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XVII. OLIMPIJSKE IGRE V RIMU jH

Za sedaj ena sama
medalja za Jugoslavijo
Edina možnost nogometaši

V/aterpolisti prvič brez naslova
Svetovni rekordi se vrste — Z Bezjakom smo zado
voljni — Kaj je z našimi plavalci? — Ali je Hary res

ošaben?
Olimpijske igre se bližajo svojemu zaključku. Pri

hodnjo nedeljo bodo ugasnili olimpijski ogenj, mi pa 
bomo izračunali našo bilanco, za katero že vnaprej ve
mo, da bo zelo skromna. Edino medaljo doslej je osvo
jil rokoborec Martinvič, preostaja pa nam le še ena 
ftama možnost — nogometaši.

RES JE, DA MORAMO BITI ZADOVOLJNI S PRAVIMI PODVIGI 
KOŠARKARJEV, NE MOREMO SE PRITOŽEVATI NAD BEZJAKOM, 
fA TUDI LORGER NAM LAHKO ŠE PRIREDI KAKŠNO PRIJETNO 
PRESENEČENJE. IN VENDAR JE VSE TO SAMO TOLAŽBA ZA IZ
GUBLJENE MOŽNOSTI ^VATERPOLISTOV, PLAVALCEV IN BOK
SARJEV, CE PRI DENEMO K VSEM TEM ŠE VESLAČE, KI SO MNOGO 
OBLJUBLJALI, POTEM RES NI RAZLOGA, DA BI BILI KAJ PO
SEBNO ZADOVOLJNI.

SEVEDA PA JE VSAKA OLIMP LADA MIMO BORBE ZA NAJ- 
VIŠJA MESTA IN REZULTATE TUDI SREČANJE MLADIH LJUDI 
VSEGA SVETA IN ZATO NJEN POMEN NI SAMO ŠPORTEN, MAR
VEČ SE VSE VEČJI. TOLIKO BOLJ NAS BOLE SENCE, KI PADAJO 
NA TO VELIKO PRIREDITEV — CE POMISLIMO NA NEODGOVOR
NE BOLGARSKE KOŠARKARJE, KI SO »ZARADI IZPITOV« ODPO
TOVALI DOMOV, NA OŠABNEGA HARVJA, KI NAJPREJ NI HOTEL 
NIC SLIŠATI O OWENSU, NATO PA JE MORAL PO »ŽELJI« VOD
STVA NEMŠKE REPREZENTANCE SAM ODITI NA OBISK K POPU
LARNEMU CRNCU. DOGAJA SE TUDI, DA SODNIKI GLEDAJO 
SKOZI PRSTE, DA TEKMOVALCI PREPUŠČAJO BORBE DRUG DRU
GEMU - TOREJ LE NI VSE ZLATO, KAR SE SVETI, OB TAKIH PIU- 
MERIH SMO MNENJA, DA BI MORALI POSREDOVATI MEDNA
RODNI ŠPORTNI ORGANI IN STROGO KAZNOVATI VSE TAKE 
POJAVE.

Sicer pa je res, da je na letošnji olimpiadi prava toča svetovnih repordov, pravo 
babilonsko vzdušje mladih prijateljev iz vseh petih celin, da je videti vsak dan mungo 
borb, ki jih ne bomo nikdar pozabili, kar vse je dokaz, da olimpijska ideja šc vedno 
ni izumrla. In prepričani smo, da tudi ne bo, da bomo čež Štiri leta v Tokiu spet 
pisali slovesno in častno kroniko te največje športne manifestacije na svetu!

Ze od 25. avgusta gori olimpijski ogenj v Rimu, ugasnili pa ga kodo prihodnjo nedeljo. Tekmovanja in do
godki v Rimu potrjujejo, da je to zares največja športna predstava na svetu, kar smo jih videli doslej

Naši košarkarji -
Uk pod svetovnim kvalitetnim vrhom

čeprav brez medalje, košarkarji največje presenečenje ska «:«. poiisbl Y spMiji' ra!w,
~~ Verjetno že legitimacija za Tokio— Lepa priznanja so**, u-s-i spM«.

našemu tehničnemu vodstvu znasu smo se med šampioni

Ameriška tekmovalka v telovadbi 
Doris Grossfeld je navdušila že na prvih treningih v Rimu

Naši košarkarji v osmini finala! Ko je 
odločil, da se bodo jugoslovanski ko- 

•arkarji v skupini Ih narodov morali v tako 
te*ki skupini boriti za nadaljnje uveljavlja
li^* so bili verjetno redki tisti, ki so upali 

kakršenkoli uspeh. Jugoslavija je nasto
pa v skupini: Bo!g*rija, CSSR in Francija, 
®tej v družbi tako močnih košarkarskih ve- 

da ni bilo upati na kakršnokoli zmago, 
šele na uvrstitev za nadaljnje tekmovu- 

V? loda z olimpijskega prizorišča smo spra- 
Bolgare, nato pa Še Francoze. Le Cehi 

80 nam dali Čutiti, da preveč samozavestno 
^mlatimo« po premočnih tekmecih. Kljub 

7Cu»a zmagam pa še nismo bili gotovi na- 
t0Pa v osmini finala. Povsem nepričakovano 

80 Francozi za zaključek odpravili Bolgare 
0 naša pot je bila prosta.

Poglejmo si lestvice po posameznih sku
pinah :

A skupina:
2 k) A -5 3 0 320:183 6
dalija 3 2 1 220:247 4
Madžarska 3 1 2 223:243 2
laponska 3 0 3 224:318 0

Rezultati: ZDA : Italija 88:54, ZDA : Ja
mska 125:66, ZDA : Madžarska 107:61 -

Italija : Madžarska 72:67, Italija : Japonska 
100:92 — Madžarska : Japonska 93:66.

B skupina: 
CSSR
Jugoslavija
Francija
Bolgarija

3 2 1 201:192 4
5 2 1 193:199 4
3 1 2 187:190 2
3 12 209:209 2

. Rezultati: CSSR : Francija 56:53, CSSR : 
Jugoslavija 76.64, CSSR : Bolgarija 59.65. 
Jugoslavija : Bolgarija 67:02, Jugoslavija : 
Francija 63.62, Francija : Bolgarija 73:72.

C skupina
Brazilija 3 3 0 213:198 6
Sovjetska zveza 3 2 1 220:170 4
Mehika 3 12 189:210 2
Portoriko 3 0 5 199:290 0

Rezultati: Brazilija : SZ 58:54, Brazilija . 
Portoriko 75:72, Brazilija : Mehika 80:72, SZ : 
Mehika 66:49,. Mehika : Portoriko 68:64.

D skupina:
Poljska 3 2 1 233:207 4
Urugvaj 3 2 1 228:225 4
Španija 3 1 2 222:231 2
Filipini 3 1 2 22:248 2

Po prvi dve plasirani moštvi iz vsake iz
med štirih skupin, sta se torej uvrstili v.pol
finale. Žreb se je z nami temeljito poigral. 
Spravil nas je v svetovni vrh. Prvo skupino 
so sestavljali: SZ, ZDA, Jugoslavija in Uru
gvaj, drugo skupino pa: Italija, CSSR, Polj
ska in Brarilija.

Ves teden so se v obeh skupinah odvijale 
dramatične borbe pod koši in kot je bilo 
pričakovati, bodo prihodnji teden v finalu 
igrali iz, prve skupine ZDA in SZ. iz druge 
pa Brazilija in Italija. Medtem ko je šlo v 
prvi skupini, kjer je igrala Jugoslavija, po 
načrtu, sc je v drugi odvijala ostra borba 
zlasti med Italijo in CSSR. V odločilnem 
srečanju so Italijani premagali Cehe s sedem 
točkami razlike in tako vstopili v finalni 
del olimpijskega košarkarskega turnirja.

Lestvica l. skupine, kjer je nastopala 
Jugoslavija, je naslednja*

ZDA 3 3 0 293:149 6
SZ 3 2 1 243:195 4
Jugoslavija 5 / 2 V)? :i?r» 2
Urugvaj 3 0 3 168:291 0

Jugoslovani so v tej elitni družbi izvlekli 
največ kar so mogli. Položili so orožje pred 

{Nadaljevanje na 2. strani)
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THOMAS DVAKRAT PREMAGAN — CONNOLLV 
NI MED FINALISTI — BEZJAK ŠESTI NA SVETU 
— DVE ZLATI ZA NOVOZELANDCE — ŠPRINT 

TOKRAT ZA EVROPO
Atlelska tekmovanja na glavnem olimpijskem stadionu privabljajo 

desettisoče gledalcev, tako da je skoraj vsak popoldne stadion, ki sprej
me 100,000 obiskovalcev, do zadnjega kotička napolnjen. Borbe so za
nimive, rezultati odlični, presenečenja na tekočem traku in to daje čar 
atletskemu sporedu XVII. olimpijskih igre.

Prvi dan sta bili na sporedu dve finalni tekmovanji. V skoku v 
daljino je kar osem tekmovalk preskočilo 6 m, prva medalja pa je pri
padla sovjetski skakalki Krepkini, ki je dosegla tudi nov olimpijski 
rekord.
1. Krepkina (SZ) 6,37 (nov olimp. 

rek.), 2. Krzseszinska (Polj) 6.27, 3. 
Klaus (Nemč) 6,21, 4. junker (Neme) 
6,19, 5. Radčenko (SZ) 6,16, 6. Hoff
manu (Nemč) 6,1L

Trojka ameriških gigantskih metalcev 
krogle tokrat ni zatajila. Z več kot I meter 
prednosti so vsi trije stopili na zmagoslavni 
oder in tokrat se je pokazalo, da se Ameri-

iNadaljevanje na 2. tirani) _



Nogometaši - Kr"
Zaradi boljšega količnika nastop v polfinalu — Bolgarija je bila trdovraten na
sprotnik — Tekma Jugoslavija : Bolgarija doslej najlepša na turnirju

VSE KAZE, DA SO IMELI PRAV TISTI, KI SO NAJVEČ ZAUPALI 
PRAV V JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO ENAJSTORICO, KI NASTOPA 
NA OLIMPIJSKIH IGRAH. RAZEN MARTINOVICA, KI JE OSVOJIL 
SREBRNO MEDALJO V ROKOBORBI, JE PREOSTALA JUGOSLOVANOM 
LE SE ENA SAMA POT DO MEDALJE — TO SO NOGOMETAŠI. DOSLEJ 
SO PREMAGALI VSE OVIRE, KI SO JIM STALE NA POTI IN ZE JUTRI 
SE BODO SREČALI V POLFINALNI TEKMI Z NOGOMETNO REPRE
ZENTANCO ITALIJE. TEKMA BO V NEAPLJU IN CE SE BO NAŠIM 
NOGOMETAŠEM POSjRECILO PRESKOČITI SE TO ZADNJO OVIRO, 
POTEM JIH BOMO VIDELI V PETEK V NAJBOLJ SLOVESNEM VZDUŠJU 
NA RIMSKEM STADIO OLIMPICO, KO BODO IGRALI FINALNO TEKMO. 
UPAJMO, DA SE BODO NASI UPI IN ZELJE URESNIČILI.

Ze v prejšnji številki smo omenili, da 
Je bila pot Jugoslavije do finalnhi borb 
zelo težka. Igrati v isti skupini z Bolga
rijo je pomenilo veliko negotovost prav 
do zadnjega trenutka — točneje, do zad
nje sekunde. Prav v zadnji sekundi od
ločilne tekme Jugoslavija : Bolgarija, 
»o namreč bolgarski nogometaši izena
čiti rezultat, vendar so matematiki kaj 
hitre izračunali, da -je količnik Jugoslo
vanov boljši, kar je pomenilo, tudi vstop 
v nadaljnje borbe.

Ze v ponedeljek so jugoslovanski nogo
metaši brez posebnih težav premagali 
Turčije g 4:0, zatem pa so izrabili vse 
prosite dni samo za priprave na tekmo 
z Bolgarijo. Skrb ni bila prav nič odveč 
In k sreči so jugoslovanski nogometaši 
prav v tej tekmi pokazali skoraj vso za
kladnico svojega znanja. V petek zvečer 
je bilo kljub skromnemu obisku na 
Eiačlio Flaiminic vzdušje precej naelek
treno. Veliko Je bilo takih, ki so spod
bujali naše-nogometaše z vzkliki ».plavi, 
plavi,, plavi«!, pa tudi takih ni manj
kale, ki so se navduševali za zmago 
Bolgarov, Tako sta se na modernem 
stadionu točno ob 21. uri predstavili tile 
e-najslorici:

JUGOSLAVIJA: Šoškič, Sombolac, Ju- 
sufi, Kozlina, Durkovič, Perušič, Zanetiš, 
Matavič, Galič, Knez, Kostič.

BOLGARIJA: Najdanov, Raka rov, Di
mitrov, Kovačev, Manojlov, Leov, Dijev, 
Abadjijev, Hijev, Jakimov, Debarski.

Strelci: Galič v SO., 57. in 74. minuti 
ter Rakarov v 59., Jakimov v 82, in De- 
berski v »0. minuti.

Prav gotovo je res, da bi naša repre
zentanca v tej tekmi zaslužila zmago, 
saj so bili napadalci dokaj dobro raz
položeni, posebno še Galič, ki je sam 
dosegel tri gole, Knez, ki je predstav
ljal ' veliko nevarnost za Najdanova in 
tudi Kostič, ki je poslal nekoliko zelo 
nevarnih strelov na vrata. Rezultat se 
je skozi vso tekmo gibal v korist Jugo
slavije, saj so naši nogometaši vodili z 
1:0, 2:0 in celo 3:1, vendar vse to ni za
dostovalo za zmago. Skoraj v zadnji ser 
kundi se je Bolgarom posrečilo izenačiti 
na 3:3, kar pa jim kljub temu ni po
magalo, da bi tekmovali še naprej. Za
nje bi bil ugoden neodločen rezultat 0:0 
ali 1:1, vsak višji neodločen rezultat pa 
je pomenil uvrstitev Jugoslavije. Prav 
zato So se morda Jugoslovani odločili 
vložiti vse svoje znanje in moči v na
pad, ter »e jim je tudi posrečilo, vendag 
Ji ljub temu ne moremo mimo tega, da 
je obramba razmeroma slabo opravila 
dvoje delo. Vsi trije zadetki Bolgarov so 
namreč padli iz popolnoma nenevarnih

položajev — prvi gol iz prostega strela 
iz daljine nad 20 metrov, drugi gol iz 
kota in tretji gol zaradi popolne nepaz
ljivosti jugoslovanskih nogometašev. Naj- 
slatoši mož v jugoslovanski enajstorici 
je bil gotovo Soškič, ki svojega dela 
med vratnicami nikakor ni mogel do
volj zanesljivo opraviti. Pri našem mla
dem vratarju že nekaj časa opažamo 
precejšnjo nezanesljivost in negotovost 
(podobno se je izkazalo že v tekmah za 
pokal evropskih narodov v Parizu; in 
morda bi vodstvo reprezentance storilo 
bolje, če bi med vratnice postavilo dru
gega vratarja. In razen tega — ne dvo
mimo, da je v tem trenutku v Jugosla
viji vrsta vratarjev, ki bi znali delo 
bolje opravljati kot Soškič . ..

Morda je prav, če v nekaj besedah 
navedemo še ocene tujih listov o igri 
jugoslovanskih nogometašev. Italijanski 
listi so posvetili tekmi med Jugoslavijo 
in Bolgarijo veliko pozornost in pišejo, 
da je bila to izredno borbena igra, ki 
je pomenila vstop v polfinale. Jugosla
vija je bila tehnično boljša ekipa, pravi 
»Corriere dello Spori«, posamezne akci
je napadalcev Jugoslavije pa sb bile 
pravi užitek. »Gazetta dello Spori« piše, 
da bi Jugoslovani kmalu zaigrali svojo 
priložnost, kajti, ko so vodili s 3:1, so 
pričeli igrati lagodno, kar bi se jim 
kmalu maščevalo. Večina italijanskih 
listov tudi trdi, da je Jugoslavija po 
prikazani igri glavni kandidat za zlato 
medaljo v nogometu.

Razumljivo je. da je tudi bolgarsko 
časopisje posvetilo tej tekmi mnogo pro
stora. Razočaranje je veliko, vendar do
pisniki trdijo, da le bila igra enako
vredna. Bolgarski novinarji očitajo svo
jim nogometašem, da niso izkoristili ne
kaj stoodstotnih priložnosti, kar bi jih 
lahko privedlo v polfinale. »Narodna ar- 
mija« piše. da so bolgarski nogometaši 
sami krivi svojega neuspeha. »Zemedelj- 
sko znamje« objavlja članek svojega 
dopisnika, češ. da so se v tej tekmi 
spet pokazale znane slabosti bolgarske
ga nogometa: neorganizirana obramba 
ter jalovi napadi. Nekaj bolgarskih li
stov tudi opravičuje neuspeh Bolgarov, 
češ, da bolgarska enajstorica ni igrala 
z najboljšimi nogometaši.

Povzpeti se na stopnico više od Bolga
rije je bila odgovorna in težka naloga, 
morda najtežja na vsem olimpijskem 
turnirju. Čeprav igra Jugoslovanov ni 
bila ravno blesteča, jim lahko kljub te
mu čestitamo. Seveda so naše čestitke 
združene z velikimi željami — doseči 

‘Ufroeh tudi v tekmi z Italijo in morda 
celo v finalni tekmi. Res je namreč, da

NAŠI KOŠARKARJI
tik pod svetovnim kvalitetnim vrhom

(Nadaljevanje i t. uhani) 
Anm-ičani »n Sovjeti, včeraj zvečer pa so 2 
•odli^fle igro odpravili Urugvajce. Poln© pri- 
znaaje našemu tehničnemu vodstvu in seve
da igralcem! V drugi skupini ni bilo toliko 
favoriziranih tekmecev, čeprav je Brazilija 
vse svoje nasprotnike prisilila na kolena. 
Italiji je v poslednjem trenutku uspelo pre
riniti se na druge mest«, medtem ko so Čehi 
in Poljaki le malo zaostajali.

Rezultati v prvi skupini so bili nasled- 
ftji-' y.DA : SZ 81:57, ZDA : Urugvaj 108:58, 
ZDA : Jugoslavija 184:42, SZ : Urugvaj 80:55, 
SZ Jugoslavija 88:6J, Jugoslavijo * Uru
gvaj 04:83.

V drugi skupini pa so srečanja končalo 
takole: Brazilija : ČSSR 87:78, Brazilija : 
Italija 78:75, Italija : ČSSR 77:7©, Italijo i 
Poljska 74:68, ČSSR : Poljska 88.75.

MNENJA STROKOVNJAKOV 
O NAŠIH IGRALOM

5« Bologna je dala slutiti, da jugoslov^ui 
na rimskem turnirju ne bodo popolni -out- 
s id er ji. Težka skupin«, kamor jih je vzgel 

- midiasti žreb že v šestnajstini Umik, je £e 
enkrat potrdila, da so Jugoslovani pravza
prav največ]« presenečenje celotnega košar- 
karskega turnirja. Znašli smo se med 8 naj- 
-boljšimi aa svetu in pustili zn seboj -mnog« 
države z dokaj rečjo košarkarsko tradicijo 
in ugledom. V srečanjih z Američani i« Rusi 

-ni kdo mogoč« misliti na kakršnokoli pre
senečenje, kajti za nas so vendarle ti igr-alei 
že vedno veliki učitelji, ed katerih »mo se 

-mnog« naučili. V včerajšnji tekmi proti Uru- 
gvajo -pa so vsi noši košarkarji zablesteli v 

. polnem sijaju in ponovno spravili v zagato 
-mnoge strokovujake in seveda tudi novinar
je, ki že nekaj dni pišejo o Jugoslovandi 
v superlativih. Vsi govorijo in hvalijo od
lično igro Korača in Daneua. V vseh dose
danjih tekmah sta -bila prav ta dva igralca 
glavna pobudnika in dirigenta našega mo
štva Medtem ko je bil K orač nezgrešljiv 
strelec pod košem, je bil Daneu povrhu vse
ga Še izvrsten graditelj igre. Daneua odli-

Lelo XVI. 
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kuje inteligentna igra, izvrstne atletske spo
sobnosti in izreden instikt pod košem. Nje
govi odlični skoki so omogočili, da se je Ju
goslavija večkrat dokopala do žoge in koša, 
ko je bilo že skoraj vse izgubljeno. Pa ven
dar — tudi vsi ostali igralci našega moštva 
zaslužijo pohvalo. Kdo bi si mislil, da bo dal 
pivotman Djurie svojo življenjsko igro proti 
Bolgariji, torej v trenutku, ko je šlo za po
polno afirmacijo jugoslovanske košarke! Ne 
smemo prezreti Nikoliča, ki j« blestel v tre
nutkih, ko je naše moštvo zaradi duševne in 
telesne izčrpanosti za hip popustilo. Kandusa 
je spremljala spremenljiva sreča. V tekmi pro
ti CSSR je s svojimi izrednimi meti in za
nesljivimi koši’ od daleč vračal ostčlim so
igralcem samozavest in voljo, do so nepo
pustljivo nadaljevali. Mnenja o Pelnoevičn 
s« deljena. Američani trdijo, da ja noš dvo- 
metraš nadarjen košarkar, le da bo merol z 
dopolnilnimi špoiti razgibali svoje telo, ker 
za popolnega košerkorja so nujno potrebne 
atletske S(msob»«s(i. Brez Kiistenčiea naše 
moštvu »e bi bile popolno. V najbolj nape
tih trenutkih -Je bil Kristančič dirigent in 
nenadomestljivi člen našega moštva. Tako 
popisujejo mnogi (nji strokovnjaki nuše igrol- 
c«, nihče pa ne pozabi -pripomniti, da je 
jugoslovanske moštvo največje prenečeeie 
elimpijskeg« turnirja.

KAJ «8 LAiHKO PRIČAKUJEM«
OB NAŠIH?

Bo »i';-m -ve-jših veeleh hode torej ig-rali 
v flnn-lu ZDA, -sz. Kalija in Brazilija. 
Prvotno je bilo sklenjeno, da bedo m>o- 
r»li v finalu igrati vsak z vsakim, toda 
po nsjnovejžih \ i--(< h rezultati iz pol
finala veljal-o. Zato ZDA ne bo igrala 
več s SZ. nili Brazilija z Kalijo.

JiiF.iuievnn! se bodo borili za uvrstitev 
od 5. do 8. mesta. Nastopili bode sk-ispaj 
s CSSR, Urugvajem to Poljske. Tudi v 
teh srečanjih veljalo polfinalni rezulta
ti, torej zmaga Jugoslavije nad Urugva
jem In CSSR nad Poljsko. Naši Imajo 
možnost uvrstiti se na eno od teh mest, 
ker bodo že odigrali tekmo s CSSR In 
Foiljsko, Poraz Jugoslavije v srečanju 
s CSSR v predtekmovanju ne velja in 
Jugoslovani imajo lopo priložnost od
dolžiti se Cehom, ki niso mnogo boljši 
od Jugoslovanov.

so nogometaši ostali naši poslednji mu
šketirji, kr lahko dosežejo, da se bo 
jugoslovanska zastava dvignila na olim
pijski drog.

Rezultati tega tedna — I. skupina: 
Jugoslavija : Turčija 4:0, Bolgarija In 
ZAR 2:0, Turčija : ZAR 3:3, Jugosla
vija : Bolgarija 3:3.

II. skupina: Italija : Velika Britanija 
2:2, Brazilija : Formoza 5:0, Italija : Bra
zilija 3:1, Velika Britanija : Formoza 3:2.

III. skupina: Argentina : Tunis 2:1, 
Danska : Poljska 2:1, Argentina : Polj
ska 2:0, Danska : Tunis 3:1.

IV. skupina: Madžarska : Peru 6:2, 
Francija : Indija 1:1, Madžarska : Fran
cija 7:0, Peru : Indija 3:1.

V polfinalu se bodo jutri srečale enaj
sterice Jugoslavije in Italije v Neaplju 
ter Madžarske im Danske v Firencah, 
finalna tekma zmagovalcev pa bo v 
petek zvečer v Rimu.

ANGLEŠKA NOGOMETNA LIGA
London, 4. gept. Na včerajšnjih tekmah 

prve angleške nogometne lige so bili dose
ženi naslednji rezultati: Aston Villa : Ever- 
ton 3:2, Bolton : Chelsea 4:1, Brunley : Car
diff 1:2, Fulham : Birmingham 2:1, Leice- 
ster C. : Blackburn 2:4, Manchester C. : Ar- 
senal ©:©, Nottingham : Newcastle 0:2, Pre- 
ston : West Bromwich 2:1, Sheffield : West 
Ham U. 1:0, Tottenham : Manchester U. 4:1, 
Wolwerhampton : Blackpool 1:0.

V

(Nadaljevanje $ 1. strani)

čani niso zmotili, ko so v ekipo postavili 
»rezervo« Niederja, ki je opravičil z zlato 
medaljo svoj plasma v ekipi.

1. Nieder 19,68 (nov olimp. rek.)
2. 0‘Brien 19,11, 3. Long (vsi ZDA) 
19,01, i. Lipsnis (SZ) 17,90, 5. Linds- 
day (Angl) 17,80, 6. Sosgornik (Polj) 
17,57.

Malo je bilo tistih na olimpijskem sta
dionu, ki so menili, da Thomas ne bo osvo
jil zlate medalje v skoku v višino. Toda 
sovjetski strokojnvnki so imeli prav, ko so 
že mesec dni prej pisali, da bodo o tem 
odločali živci in boljša koncentracija. Tho
mas temu ni bil kos. Zatajil je skoraj za 10 
centimetrov in končal le tretji. Tudi naš 
Majtan je bil slabih živcev in v kvalifika
cijah skočil le 195 cm, kar mu ni zadoščalo 
za uvrstitev v finale.

1. ŠavaJkadze 2,16.(nov olimp. rek.)
2. Brumel (oba ŠZ) 2,16, 3. Thomas 
(ZDA) 2,14, 4. Bolšoj (SZ) 2,12, 5. 
Pelersson (Šved) 2,09, 6. Dumas 
(ZDA) 2,06.

Hary je opravičil svoj naslov najhitrej
šega tekača na svetu. Res, da ni dosegel 
rekordnega rezultata, toda prvi je pretrgal 
vrvico le za nekaj centimetrov pred Ameri
čanom Simejem, Eden favoritov, Američan 
Norton, je končal šele na šestem mestu, vse
kakor pa je bil tek na 100 m doslej naj
hitrejši na vseh olimpijskih igrah, .saj je 
peti tekmovalec dosegel čas 10,3, kar je bil 
doslej olimpijski rekord.

1. Hary (Nem) 10,2 (nov olimpijski 
rekord), 2. Sime (ZDA) 10,2, 3. Rad- 
ford (Angl) 10.3, 4. Figuerola (Kuba) 
10.3, 5. Budd (ZDA) 10.3, 6. Norlon 
(ZDA) 10.4.

V ženskih disciplinah so ta dan zopet 
osvojile dve zlati medalji atletinje Sovjetske 
zveze. Svetovna rekorderka Ozolina v metu 
kopja, Irini Press pa v teku čez ovire. — 
Naša Stnmejeičeva je v predtekmovanju na
letela na najtežjo skupino, saj se je srečala 
s poznejšima nosilkoma zlate in srebrne me
dalje in tako ni mogla doseči plasmaja v 
polfinalu. V predtekmi je Ir »na Press s ča
som 10.6 dosegla nov olimpijski rekord.

Kopje: 1. O/.olina (SZ) 55.98 (nov 
olimpijski rekord), 2. Zalopek (t SR)

. 53.78, 3. Kaledene (SZ) 53.45, 4. Pe- 
skova (CSR) 52.56, 5. Figwer (Polj
ska) 52.33, 6. Pnzera (Avstro)) 51.15.

86 m ovire: 1. Irinjt Pic«« (SZ) 
10.8, 2. Quinlon (Avslral) 10.9, 3. Bir- 
kemayer (Neme) 11.0, 4. Biifnnl (An
glija) 11.1, 5. Kodeljev« (SZ) (1.2, 
6. Bistrova (SZ) 11.2.

Tudi v teku na 44M) m ovire so Ameri
čani slavili trojno z*nag«. Toda tokrat se 
jim je odločno upirol Nemec Janz, i i je I»ot 
prvi Evropejec dosegel rezultat ped 5« se
kund o« tej progi Presenečenje jo bil Finec 
Rintameki, ki /oMdH peto mesto

1. Devi« 49.3 (nov olimpijski rek.).
2. Cucbnum >'‘6. 3. Murva rd (vsi 
ZDA) 49.7, 4. Jan/ (Neme) 49.9 (nov 
evropski reko -d). 5. Riniambki (Fin
ska) 50.8, 6. Galliker (Švica) 51.0.

Prvo presenečenje tek« na 800 rn so bila 
že tekmovanja v polfinalu, kjer so vsi pred
stavniki ZDA izpadli. Drugo presenečenje pa 
je bil razmeroma malo poznani novozeland
ski tekoč Sneli, ki je osvojil zlato medaljo. 
Naš Ingolič je v prcdickih dosegel čas 1:51.4.

1. Sne)! (Nov Zel.) 1:46.3 (nov 
olimp. rek.), 2. Mccns (Belg) 1:46.5,
3. Kerr (Jamaika) 1:47.1 4. Schmidi 
(Nemč) 1:47.6, 5. Wagli (Šv) 1:48.1, 
6. Matusclievvski (Neuk-) 1:52.0.

Skok v daljino je bil od časov Chvensa 
ena najslabših disciplin na zadnjih olimpij
skih igrah. Tokrat j« bilo obratno. Štirje 
skakalci so preskočili mejo 8 metrov, Ame-

( KLJUB ZMAGI NAi) MADŽARSKO

Ostali smo brez medalje
Naši vvalerpolisti so začeli svoje 

igre na olimpijskem turnirju raz
ni eronra slabo. V prvi tekmi smo 
naleteli na Nizozemce in jih le s 
težavo premagali z rezultatom 2:1. 
Kazalo je, da se ne bomo mogli pre
bili v »zgornji dom«. Toda čim dlje 
je trajal olimpijski turnir v vvater- 
polu, bolje so bile igre naših wa- 
terpolistov. Z lahkimi zmagami nad 
Južno Afriko in Avstralijo smo se 
uvrstili v polfinale, kjer smo nale
teli na ekipo Madžarske in ZDA. Z 
Amerikanci ni bilo mnogo dela. To
da Madžari so bili vedno naš naj- 
hujši nasprotnik in skoraj bi rekli, 
nepremagljiv. Enkrat samkrat je 
uspelo našim vaterpolistom na tur
nirju v Niemvvegenu premagati 
madžarske igralce. Toda tokrat v 
Rimu so se našj vaterpolisti otresli 
komjileksa, da so Madžari nepre
magljivi in v odlični igri smo za
beležili doslej največ ji uspeh — 
zmago nad Madžarsko na olimpij
skem turnirju z 2:1. Pot do zlate 
medalje je bila odprta. Morda smo 
celo preveč optimistično »zadihali« 
po tej pomembni zmagi, kajti pred 
nami so stale nič manj zahtevne 
tekme s Sovjetsko zvezo in Italijo.

Prvi, ki so nam prinesli razočara
nje, so bili Italijani. Že v prvi mi
nuti igre so lialijani ostro napadli 
in dosegli vodilni gol. Jugoslovani 
se niso znašli in so se ves prvi 
polčas le branili, šele v drugem pol
času so začeli napadati, toda Itali-
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ričana Boston n Robertson pa sta izboljšala 
24 let stari Ovvcnsov rekord.

1. Boston 8.12 (nov olimp. rek.), 
22. Robertson (oba ZDA) 8.tl, 3. Ter 
Ovasian (SZ) 8.04 (nov evrop. rek.),
4. Steinbach (Nemč) 8.00, 5. Talka
ma (Finska) 7.69. 6. Collardot (Fr) 
7.68.

Sloka ameriška eruka Wilma Rudolph je 
bila senzacija tretjega dne atletskega tekmo
vanja. Njena lahkotna zmaga v teku na 100 
metrov in prav fenomenalen rezultat 11.0, so 
vzbudili največjo pozornost. Rezultat Rudol- 
phove je kar za tri desetinke boljši od ob
stoječega svetovnega rekorda, toda, ker je 
tekmovalkam pihal veter v hrbet z močjo 
2.75 m na sekundo, ta rekord ne bo priznan. 
Kljub temu pa smo prepričani, da bi Rudol- 
phova tudi brez pomoči tega vetra, dosegla 
rezultat, ki bi bil boljši od svetovnega re
korda.

1. Rndolph (ZDA) 11.0, 2. Hyman 
(Angl) 11.3, 3. Leone (It) 11.3, 4. Uki
ni? (SZ) 11.4, 5. Cnpdeville (Fr) 11.5, 
6. Smnrl (Angl) 11.6.

Tamari Press res ni mogel nihče ogroziti 
zlate medalje v metu krogle. Z novim olim
pijskim rekordom je zmagala z več kot 70 cm 
prednosti. Naša Uscnikova se je uvrstila v 
finale, toda tara je končala na 12. mestu t 
rezultatom 14,19.

1. T. Press (SZ) 17.32 (nov olimp. 
rek.), 2. Liillge (Nemč) (6.64.1, 3. 
Bro/n (ZDA) 16.42, 4. Sloper (Nova 
Zel.) 16.39, 5. Dojnikova (SZ) 16.15, 
6. Gariseh (Nemč) 15.94.

2e drugo zlato medaljo so ta dan osvojili 
atleti Nove Zelandije. Halberg je bil sicer 
med favoriti tega teka, toda konkurenca je 
bila tako ostra, da si je ie z zadnjimi moč
mi v finišu priboril prvo mesto. Ves čas 
teka je vodil Poljak Zimny, medtem ko se je 
Halberg držal bolj v ozadju. Sele v zadnji 
rundi je Halberg napadel vodečo skupino, *e 
prebil -na prvo mesto ki obdržal prednost 
do cilja.

1. Halberg (N. Zel.) 13:43.4, 2. Gro- 
doizky (Nemč) 13:44.6, 3. Zimny 
(Polj) 13.44.8, 4. Janke (Nemčija) 
13:46.8, 5. Power (Avslral) 13:51.8, 
6. Nyfi«flik« (Kendi,ja) 13:52.8.

italijanskih gledalcev je bil« 
nepopisno, ko jo osvojil z-laho medalj« v 
teku na m -njihov rojak Bertu ti. To je 
prvikrat v zgodovini olimpijskih igre, da je 
nek Evropejec /magal *»« tej progi, bi- je 
bil« vse -doslej »lomen« šprintarjev ZDA, Ber- 
ruti je istočasno izeoflčil svetovni rekord v 
teku na m z ovi-nkom.

1. Berruti (It) 20.5 (nev olimpijski 
rekord), 2. C«rney (ZDA) 20.6, 3. 
Seyc (Fr.) 20.7, 4. Foik (Polj) 208.
5. JcliiiMMi (ZDA) 20.8, 6. Norlon 
(ZDA) 20.9.

V teku na 5006 m z zaprekami je takoj 
po sta rtu prevzel vodstvo sovjetski tekoč Ko~ 
nov. Njegov siloviti tempo pa je bil samo 
zanka za druge tekmovalce, da bi jih iz
mučil, kajti ostala sovjetska tekmovalca So
kolov in Ržičin sta se držalo bolj v ozadju. 
iSele pri 2000 ra, ko je K ono v že povsem za
ostal, sta prevzela vodstvo Sokolov in sve
tovni rekorder Krzsyskowiak. Le-ta je bil v 
zaključnem finižu hitrejši in Inko je eden 
redkih svetovnih rekorderjev osvojil tudi zla
to medaljo na olimpijskih igrah.

jani so skrbno čuvali rezultal, ki je 
bil za njiii ugoden. Sredi drugega 
polčasa pa je sodnik Bamvens doso
dil kazenski strel v našo korist, ki 
ga je Žužej realiziral v gol in stanje 
je bilo 1:1. Italijani so po tem golu 
ponovno prevzeli iniciativo v svoje 
roke, vendar kljub temu, da so bili 
hitrejši in boljši plavači, vse do 
zadnjih sekund niso mogli pridobiti 
prednosti. Trideset sekund pred 
koncem tekme je Parmeggiani za
del naša vrata in tako odločil tek
mo z rezultatom 2:1 v korist Italije.

Zadnjo priložnost, da bi rešili, kar 
se še da rešiti, so imeli naši igralci 
sinoči. V tekmi s Sovjetsko zvezo se 
je stanje od minute do minute spre
minjalo. Prvi so povedli Rusi, toda 
takoj nato so naši izenačili. Zopet 
so Rusi zvišali na 2:1 in z igralcem 
manj so naši izenačili v prvem pol
času na 2:2. Tudi drugi polčas je 
bil sličen prvemu. Zopet povedejo 
sovjetski igralci s 3:2. ioda naši 
izenačijo na 3:3. Usodne so bile 
zadnje minute igre, ko je sovjet
skim igralcem zopet uspelo pribori
ti prednost 4:3, kar je bil tudi 
končni rezultat tekme.

Po tej tekmi so šli v vodo Itali
jani in Madžari. Tudi ta tekma je 
odločala o našem plasmaju, kajti če 
bi Italijani premagali Madžarsko, 
bi nam ostala vsaj bronasta meda
lja, ker pa sta se ekipi razšli ne
odločeno z rezultatom 3:3, so Mad
žari z boljšo razliko v golih, osvojili 
bronasto medaljo, naši pa so ostali 
brez medalje.

Predtekmovanja.
I. skupina: 1. Italija 6, 2. Romu

nija 4, 3. Japonska 1, 4. ZAR 1.
II. skupina: 1. Sovjetska zveza 6, 

2. Nemčija 4, 3. Argentina 1, 4. Bra
zilija 1.

III. skupina: 1. Jugoslavija 6, 2. 
Nizozemska 3, 3. Južna Afrika 3, 4. 
Avstralija 0 (Jugoslavija : Nizozem
ska 2:1, Jugoslavija : Južna Afrika 
7:1, Jugoslavija : Avstralija 6:2).

IV. skupina: i. Madžarska 6, 2. 
ZDA 4, 3. Francija 2, 4. Belgija 0.

Polfinale
I. skupina: i. Italija 6, 2. Sovjet

ska zveza 4, 3. Romunija 1, 4. Nem
čija 1.

II. skupina: 1. Jugoslavija 6, 2. 
Madžarska 4, 3. ZDA 2, 4. Nizozem
ska 0. (Jugoslavija : ZDA 6:2.)

Finale

Italija
Sovjetska zveza
Madžarska
Jugoslavija

3 2 1 0 7:4 5
3 1 t 1 7:8 3
3 0 2. 1 7:8 2
3 1 0 2 6:7 2

Italija : SZ 2:0, Italija : Madžar
ska 3:3, Italija : Jugoslavija 2:1, 
SZ : Madžarska 3:3, SZ : Jugoslavija 
4:3, Madžarska : Jugoslavija 1:2.

STRELJANJE
DVA JUGOSLOVANA V FINALU
V kvalifikacijskem tekmovanju v 

streljanju z malokalibrsko puško 
300 m leže, k leče in stoje sta se 
uvrstila med 38 najboljšimi strelci 
tudi naša dva predstavnika Gve-z- 
danovič in Čuk. V prvi skupini je 
Vladimir Gvozdanovie osvojil 13, 
mesto, v drugi pa je Čuk s 533 
točkami in s 15. mestom prav iak-e 
prišel v vrste finalistov.

t. Kizsyskowiak (Polj) 8:34.2 (nov 
olimp. rek.), -2. Sokolov (SZ) 8:36.4,
3. Ržičin (SZ) 8:42.2, 4. Roeinnts (Bel) 
8:47.6, 5. Tjornebo (Šved) 8:58.6, 6. 
Miilier (Nemč) 9:01.6.

C« že poverimo « seoz«eij«h, potem j« 
prav gotov« e«« uu j večjih t«, d« je Ameri- 

Co««olly, hi je Še preti mesecem -4«i 
p«stav»4 faotHStieni »vetov«! rek«rti z. w«4«hi 
prefeo 7© m, izpade) U fioalneg-a tekmovanja. 
Velik «»peh je dosegel jugoslovanski Hietalee 
Bezjak, ki se je «vrstil na šesto nresto

t. Rw4enk4)v (SZ) 47.10, 2.
zky 45.79, 3. (Polj) 45.64,
4. Lawlor (Irsko) 44,95, 5. Cicpljr 
(Polj) 64.57, 6. Bezjak (Jhjb) 64.2!.

Včeraj so bil« nn sporedu tu4i predtek- 
mevaoja v teku aa 11© m z ovirami. V pol
finale se je uvrstil tudi »uš Stanko Lorger, 
medtem ko je Pefmšič izpvdrl z rezultatom 
14t6. V -polfinalu bodo nastopali: Calho*?« 
(ZDA) 14.1, Opel!© (Ugando) 14.?, BerezoHki 
(SZ) 14 4, Lauer (Nemč) 1?.-©, Gard«er t Ja
mnika) 14.?, Razirj (Pakistan) 14.4, May 
(ZDA) 1?.S, Mi Hajk) v (SZ) 1?.9, Lorger (Jug) 
14.4, Jones (ZDA) 14.1, Cistiakov (SZ) 14.3 
in Švara (It) 14.4. .

V metu diska za ženske je včeraj nasto
pila tudi naša C desnih« vn Skoraj neverjet
no je, kako je Celesnikova na tern velikem 
tekmovanju odpovedala. V prvem metu j* 
imela prestop, v drugem je vrgla ?0,$4, v 
tretjem pa nekaj okoli 35 m. vendar sotlniki 
sploh niso merili. To je vef kot 15 m manj 
od njenega običajnega rezultata.
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PO MU po dolgem 
in počez

Trgovina z zastavami in olimpijskimi znaki dobro cvete — Ogled treningov odslej zastonj —
Birokracije tudi v Rimu ne manjka

Oltmpit^ke igre teče ji* naprej, osak dan se zgodi kaj nooega. 
Tisti, ki pišejo kroniko teh iger, se pran gotovo ne morejo prito
ževati, da jim zmanjkuje sno ni. Zabeležiti so lahko že tisoče in ti
soče majhnih ter zanimivih sličic, resnih in smešnih, žalostnih in 
veselih. Olimpiada je pač srečanje mladih ljudi vsega sveta, olim
pijsko mesto je podvojilo število svojih prebivalcev in zato nič 
čudnega, če je novic zares pol n koš.

OUmfUfada i/ šoti w* 'zacts
• Sto in slo statistik lahko te dni 

preberemo ali slišimo o olimpijskih 
oddajah v radiu in na olimpijskih 
straneh o časopisih. Med ostalimi 
smo zasledili tudi statistiko o pri
ljubljenosti rimskih znamenitosti 
'ned tekmovalci. Za točnost sicer ne 
iamčimo. vrstni red pa je takle: 1. 
Terme di Caracalla, kjer bodo tudi 
°hmpijska tekmovanja v orodni te
lovadbi. 2. krožna vožnja po starem 
Rimu in 5. Villa Borghese.

0 Obiskovalci Rima. se ta času 
olimpijskih iger res ne bodo mogli 
pritožiti nad pomanjkanjem nočnega 
življenja. 14 stalnim nočnim lokalom 
se je sedaj priključilo še It takšnih 
sustanoot. Pravijo, da bo prvo me
sto odnesel nočni klub Sing-Sing.Ta 
bar ne spominja samo z imenom na 
znano ameriško kaznilnico, pač pa 
tudi s svojo notranjo opremo. Polo
vica natakarjev je opremljenih o 
progaste »uniforme* kaznjencev, 
druga polovica pa so policaji, ki

ElizabHli Tavlor je vneta prijateljica tekmovanj v boksu in prav zato
je prišla tudi v Rim

, ® Dva dni pred nogometno tekmo 
•Jugoslavija ; Z AR o Pescari je bil 

a istem stadionu kot kasneje tek- 
'uu tudi atletski miting pod reflek- 
»'i' Tako nogometaši Jugoslavije 
tod so si ogledali to prireditev,

da pokazali kaj malo smisla za do-
na tekališču Obisk je bil 

name • .... ...Uenjen samo študiju svetlobnih 
l''J"ojeo, kajti tudi njihova medse- 
upia tekma je bila napovedana za 

z°ečer.
Število novinarskih vstopnic za 

Hvalni stadion je omejeno. Delijo 
0 Pač po tem, koliko kaka država 
kJepuanju in materpolu pomeni, in 
lifšrio ekipo ima na igrah. Pri de
dih1 0st°Pnic pa je že prišlo do hu- 

zapletljajeo. V naglici je nekdo 
tak^jul Avstrijo in Avstralijo in 
Hd° s° dobili Avstrijci kot »majh- 
4t> < Plavalna država 24 vstopnic, 
gf^.alija pa kot »velesila*, samo 

: Pravijo, da so se avstralski no-Oi ■ \ 'uvijo, aa so se avstraisKi no- 
ob tem iz kengurujev spre- 

sUdi B zoerj Aostriici va so bili

^nUiM‘
Ždlsli, -£/?m.* žili objeme ne iz avstralskega,

zveri. Avstrijci pa so bili 
ko uvidevni, da so 20 kart 
s tem so si ne mnogo krivi 

r objeme ne iz avstralskega,
*0i^a.lz tabora organizatorjev, ki 

e videli »svetovni*, škandal.

strijet. Kmalu bi se jim posrečilo do
seči senzacijo. Precej funkcionarjev 
se je namreč ogrevalo za to, da bi 
bil zastavonoša zelo prikupna sab!ja- 
čica Ebert. Nazadnje niso uspeli, kar 
pa seveda ni motilo avstrijskega ra
dijskega komentarja, da ne bi po 
otvoritvi povedal tole: »Vidite, dra
gi gledalci, le malo je manjkalo, pa 
bi prvič od časov Marije Terezije 
bila zopet na čelu Avstrije ženska. 
Tako pa smo se morali vseeno za
dovoljiti .samo’ z našim znanim ka- 
jakašem — nosilcem dveh medalj 
W iedermannom.*

0 V zadnjih dneh so s svojimi 
rezultati na treningih presenečali in 
navduševali plavalci. Kot kaže. pa 
so se zdramili tudi atleti. Kol prvi 
je stopil na pot senzacije bivši ev
ropski rekorder v metu kladiva I a- 
silij Rudenkoo. Na pomožnem igri
šču se je vrtel in pošiljal na žici obe
šeno kroglo zelo daleč. V enem iz
med soojih številnih metov pa mu je 
bil ves stadion premajhen. Kladivo 
je preletelo 3 m visoko ograjo, 7 m 
visok nasip in pristalo o bližini več
je skupine ljudi, ki so opazovali 
atlete pri treningu. Temu metu bi 
lahko rekli sreča o nesreči. Sreča o 
toliko, ker ni bil nihče poškodovan, 
nesreča pa o tem, da ni bd dosežen 
na tekmovanju, kajti dolžina je bila 
približno 10 m večja kot znaša sve
tovni rekord — se pravi — blizu 
80 m.

0 Belgijski kolesar Stercx se je 
prav čudno poškodoval. V olimpij
ski vasi je iz kozarca pil mineralno 
vodo. Kozarec mu je padel na tla, 
sam pa ;e — bos — stopil na črepi
nje. Najbrž, ne bo mosel tekmovati.

Anne Jenner je ena izmed najbolj 
prikupnih tekmovalk na olimpijk 

škili igrali.

Olimpijski mozaik

rožljajo s ključi,'za pasom pa tudi 
ne manjkajo revolverji. Seveda pa 
to še ni ose. Glavni del lokala z lo
žami in se pare ji je ločen od plesi
šča z močno jekleno rešetko. Kaznil- 
niško razpoloženje torej ne bo manj
kalo.

0 Pravijo, da ima zdravnik av
strijske olimpijske ekipe prof. Pro- 
kopp mnogo dela. Moškim članom 
ekipe mora kar naprej zdraviti žu
lje na nogah. Kmalu so našli krivca. 
Neki sicer znani dunajski čevljar je 
napravil za oso olimpijsko ekipo 
obutev in pri tem si je pač mislil, 
če je že olimpiada doba 4 let, potem 
naj tudi moji čevlji zdržijo 4 leta. 
Obutev je bila namreč tej misli pri
merno trpežna in trda. Če bo morda 
to pomenilo kako medaljo manj za 
Avstrijo, potem bodo tega čevljarja 
osekakor zapisali z zlatimi črkami 
v svojo olimpijsko knjigo.

O Na slovesni otvoritvi je pred 
vsako ekipo o mimohodu korakal 
fant s tablo z imenom države. Za 
njim pa je eden članov ekipe nosil 
zastavo. To je že od nekdaj velika 
čast in o mnogih reprezentancah so 
imeli precej žolčne debate o tem, kdo 
naj bo izbranec. Tako tudi med Av-

■ Olimpijski tekmovalci iz Av
stralije so deležni v Rimu posebne 
pozornosti. Ne samo zato. ker žanje
jo velike uspehe, marveč tudi zato, 
ker imajo vsi člani uradne avstral
ske olimpijske delegacije okoli vra
tu bronasti znak, na katerem je se
veda obvezni avstralski simbol — 
kenguru j. Vsak tekmovalec ima na 
tem znaku zapisano tudi svoje ime, 
popolnoma razumljivo pa je, da so 
ti znaki najbolj iskano »blago« za 
zbiralce olimpijskih spominkov.

H Propaganda igra na olimpijskih 
igrah v Rimu veliko vlogo. Mnoge 
italijanske tvrdke so ponudile Olim
pijskemu komiteju svoje proizvode, 
da bi jih uporabljali tekmovalci, 
uradno spremstvo in novinarji. Tudi 
turistične agencije iz najrazličnej
ših držav so se potrudile, da bi se
znanili vse tekmovalce in obisko
valce Rima z najrazličnejšimi lepo
tami Italije in drugih držav. Vsa 
Via Olimpica je kar prelepljena z 
lepaki vseh vrst, največ pozornosti 
pa prav gotovo vzbuja ogromen le
pak, ki vabi na obisk v Grčijo, v do
movino olimpijskih iger.

■ Trenerji skoraj vseh ekip in 
reprezentanc se pritožujejo, da je 
kuhinja v olimpijski vasi preveč 
dobro založena. Italijanski kuharji 
so taki mojstri, da so zbudili tek 
tudi tistim, ki jim sicer ni do hrane. 
In tako se je seveda zgodilo, da so 
mnogi tekmovalci kar nenadoma 
postali ^težji, kar jih ovira pri tek
movanjih. Ameriško vodstvo je kaj 
hitro našlo zdravilo. Pred vhodom 
v svoj del olimpijske vasi je nam
reč postavilo decimalno tehtnico in 
vsak član ameriške reprezentance 
se mora stehtati ko pride z zajtrka, 
kosila in večerje. Če je teža previ
soka, mu vodstvo enostavno prepove 
en obrok hrane.

■ Zbiralci spominov se poslužuje
jo v Rimu vse dovoljenih in nedo
voljenih sredstev. V Rimu plapola 
zdaj nekaj tisoč zastav in morda 
je zanimiv podatek, da so jih v pr
vem tednu ukradli točno 27, Cena 
olimpijskih ali državnih zastav na 
»črni borzi« je približno 20.000 lir. 
Najbolj iskane so olimpijske zasta
ve, za njimi pa zastave ZDA, Sov
jetske zveze in Avstralije.

■ Veliko pristanišče v Neaplju so 
morali popolnoma izprazniti. Tam 
je namreč mnogo jadrnic, ki tekmu
jejo za olimpijske medalje, z jadr
nico se je pripeljal na obisk pred
sednik Gronchi. Tisti, ki so vajeni 
gledati veliko industrijsko pristani
šče, so sedaj presenečeni, ko gleda
jo namesto črnih in zadimljenih la
dij samo bela jadra.

■ Predsednik Olimpijskega komi
teja iz Čila Rivera Bascnl je v Ri

mu priredil posebno tiskovno konfe
renco, kjer se je javno zali valil Or
ganizacijskemu komiteju za gosto
ljubnost, ki jo uživa njegova ekipa. 
Znano je namreč, da so Italijani po 
velikih potresih v Čilu povabili eki
po te države na olimpijske igre na 
svoje stroške. ,

■ Vsi tisti, ki ne morejo na tekme 
— ali je vzrok premalo denarja ali 
pomanjkanje vstopnic — so bili te 
dni prijetno presenečeni. Olimpijski 
komite je namreč odločil, da so od
slej vsi prostori za trening odprti 
vsem gledalcem, plačati morajo le 
skromno vstopnino 200 lir.

■ Birokrati so tudi v Rimu poželi 
svoje prve uspehe. Amerikanski te
lovadci, prav tako pa tudi plavalci 
ZDA enostavno niso mogli na tre
ning, ker niso imeli s seboj poseb
nih dovoljenj. Kljub dokazovanju, 
potnim listom in olimpijskim uni
formah, je bil vratar stadiona trden 
in discipliniran, jih je poslal nazaj 
v olimpijsko naselje. Podobne teža
ve imajo tudi novinarji. Posebno 
pritožbo je napisal nek angleški no
vinar in jo naslovil na Olimpijski 
komite, saj je moral zaradi gneče 
pri novinarskih vratih čakati polno 
uro, da je prišel na vrsto za vstop 
na stadion. Vsakemu novinarju so 
namreč tako natančno pregledovali 
legitimacijo, da je omenjeni novi
nar zamudil pol otvoritve.

Prva medalja 
ZA JUGOSLAVIJO
Branko Martinovič je kot prvi 

Jugoslovan osvojil na letošnjih 
olimpijskih igrah srebrno meda
ljo. Tekmoval je kot rokoborec 
v grško-rimskeni slogu in v od
ločilnem srečanju za zlato in 
srebrno kolajno izgubil po toč
kah s sovjetskim rokoborcem 
Koridžejem. Uvrstitev na drugo 
mesto in osvojitev srebrne me
dalje pomeni za Branka Marti- 
noviča ogromen uspeh, največje
ga v njegovi dosedanji karijeri. 
Uspeli je toliko večji, če upošte- 
vamo, da je bil Martinovič na 
olimpijskem turnirju že na za
četku tekmovanja poškodovan.

Branko Martinovič 'je rojen 
1937 leta v Beogradu in je štu
dent prava na beograjski uni
verzi. Z rokoborbo se je začel 
ukvarjati že zelo zgodaj kot 
enajst let star pionir. V klubu 
Železničar ga je najprej treniral 
Branko Tegetlija zdaj pa ga tre- 

H nira trener Miša Uečič. Zanimivo 
M je, da v istem klubu trenirala 
š ("di dva Brankova brala Jovan 
H in Žarko. Že kot junior je bil 
= Martinovič štirikrat državni pr
il vak. Zdaj je nekajkratni državni 
H prvak in stalni član državne re- 
= prezentanee. Osvajal je prva 
= mesta na mednarodnih turnirjih 
= v rokoborbi na Poljskem in 
M Madžarskem, na Mediteranskih 
= i.?r«h v Bejrutu lani pa je osvo- 
s jil srebrno medaljo.

Američan Larson, kateremu so že 
prisodili zlato medaljo in mu česti
tali za zmago v najzanimivejši pla
valni disciplini 100 m prosto, je mo
ral trenutek za tem prepustiti naj
višje mesto svojemu tekmecu Av

stralcu Devittu

ConnoIIy zbuja s svojo ženo Olgo Fikotovo precejšnje zanimanje no
vinarjev. Najprej seveda zaradi tega, ker sta oba odlična tekmovalca, 
drugič pa tudTzaradi tega, ker sodijo, da je to najsrečnejši zakonski 
par na olimpijskih igrah. Mimogrede povedano, imata pet mesecev sta

rega sina
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Od srede do srede v ažimpijsk&to mostu
Sedemdnevni zap ski iz Rima - Nova srečonia, nova priiatelistva - Filmski igralci v senci

zlatih medalj - Vsak dan novi svetovni in oiimpiiski rekordi
Vtisi iz Rima s« še neurejeni,, čeprav so nepozabni. Komentatorji 

Iz vseli petih celin dan za dnem pošiljajo najnovejše vesti iz športnih 
»ren olimpijskega Rimo. Vsak dan doživiš nekaj novega in vtisov je 
toliko, tla jih je za zdaj še nemogoče povsem urediti. Teden dni biva
nja v Rimu je prinesel mnogo novih spoznaj; vsak udeleženec je po 
svoje doživljal velike dogodke. Nekaj bežnih vtisov je zbranih v no
vinarski beležnici od srede do srede...

Bim, pred začetkom iger
SREDA, 24. avgusta. Postaja Termini. 

Ltjudje si mukoma utirajo pot in iščejo 
svojce in prijatelje. Utrujenega potnika 
predrami pojoča govorica gostiteljev. 
Welcome, Benvenuti in celo Dobrodošli 
je nekdo zapisal na veliko steno ob po< 
staji Termini. Ze na kolodvoru cvete 
Srna borza. »Želite vstopnico za plaval
ni stadion? Morda vas zanimajo košar
karske tekme? Kaj pa boks? In sablja
nje?« Za uvodni ceremonial pa zahtevajo 
podjetni prekupčevalci kar 5000 lir! Tudi 
to jc za mnoge vsakodnevni za^Hižek.

Najlepše, 
kar sem videl...

Četrtek, 25. avgusta. Najprej v no
vinarski center. Ostra beseda je zalegla, 
da so nas takoj založili z novinarskimi 
legitimacijami, vstopnicami, dovoljehji, 
kar nam je odprlo vsa vrata.

Točno ob 16.45 so naznanile fanfare 
začetek ceremonialnih slovesnosti. Otvo
ritev olimpijskih iger! Za vsakogar od 
100.000 gledalcev nepozabno doživetje in 
za vsakega športnika velika čast! Gle
dalce je najbolj navdušil postaven so
vjetski olimpijec, ki je nosil zastavo z 
eno samo in povsem iztegnjeno roko! 
Pozdravljali so ga z gromovitim ploska
njem, ki ga je preglasilo brnenje števil
nih helikopterjev in športnih letal.

koš Korača, nato Daneua in zmaga je 
tu! s tribun se vsuje navdušen aplavz 
»Bellissimo —, bravo plavi/« Velik pre
plah med češkimi, francoskimi in bol
garskimi novinarji. Oddolžil sem se 
Cehu, ko mi je čestital k zmagi, za ju
tranje omalovaževanje z zamahom roke, 
kot bi hotel reči; to je za nas malen
kost ...

Osebna trenja 
med ameriškimi atleti
SOBOTA, 27. avgusta. Vzdolž reke 

Tibere, severovzhodno od olimpijske vasi 
je poseben prostor Acqua Acetosa, kjer 
trenirajo atleti in s svojimi trenerji do 
potankosti pretehtajo vsako kretnjo, 
vsak korak, da — celo vsako misel. 
Eden izmed treh slavnih ameriških me
talcev krogle, Long odgovarja na vpra-: 
sanja nekega italijanskega novinarja.

»Kdo je boljši od vas treh? 0’Brien, 
Nieder ali vi?«

— Mislim, da je Nieder.
»Ali drži, da se Nieder in 0’Brien ne 

razumeta?«
— Tako je!
»Zakaj se prepirata vaša sorojaka?«
— Gre za osebna nasprotja. Tudi ame

riški časopisi so budno spremljali njune 
odnose in nekateri so bili na strani 
Niederja drugi spet na strani CFBriena. 
Ta njuna časopisna polemika je dvignila 
precej prahu v ameriškem športu, še 
prav posebej pa med atleti.

Grace Kelly v družbi z Bill Nieder jem, svetovni... v metu
krogle

Omalovaževanju 
sledi priznanje

PETEK, 26. avgusta. Novinarski cen
ter. Praški novinar Kreač dopoveduje 
kolegu iz Francije, da bo Jugoslavija 
katastrofalno podlegla Bolgarom. Fran
coz mu pritrjuje. Bomo videli, kaj bo 
prineslo popoldne. Ob 36. uri so naši 
košarkarji v Palazetto dello Šport prvič 
otopili pred olimpijske sodnike. Bolgari 
samozavestno pritečejo na igrišče, Jugo
slovani sproščeni pričakujejo dvoboj. 
*c*ejo zadnje minute igre in naši vodi
jo! Bolgari so povsem Izgubili glavo. Se

Madžarska 
in Jugoslavija 
bosta finalista

NEDELJA, 28. avgusta. Prost dan za 
športnike, funkcionarje in novinarje.

V restavraciji olimpijske vasi so se 
znašli za eno mizo mnogi nogometni 
trenerji, strokovnjaki in seveda spet 
radovedni novinarji. Med temi so bili 
trener Jugoslovanov Čirič, Baroti, trener 
madžarske enajsterice, Ormandjev, vod
ja Bolgarov in Francoz Prouff, ki skrbi 
za formo Poljakov. Pogovarjajo se o 
najboljših nogometnih enajstoricah olim
pijskega turnirja in napovedujejo zmago 
zdaj temu, zdaj onemu. K mizi sta sto
pila še Krstič, trener tunizijske reprezen
tance in Indijec Varga.

Gospod Prouff: »Zdi se mi, da bodo 
borbe do finala izredno težke. Največ 
možnosti za zaključna srečanja imajo 
Madžari, Bolgari, Jugoslovani, pa tudi 
Italijani. Od vseh pa so prav gotovo 
Madžari najboljši.«

Spretni fotoreporter je takole fotografiral enega najboljših sabljačev 
na svetu Christiana D’ Oriola

Nina Ponomareva je najboljša me
talka diska na svetu. Pravi, da ji je 
Rim zelo všeč in kdo ve, koliko fil
mov je že izmenjala v svojih foto
grafskih aparatih. Italijanski novi
narji so že ugotovili, da se najraje 
ustavlja pred izložbami kozmetičnih 

trgovin
V besedo je posegel Krstič: »Finalista 

bosta Jugoslavija in Madžarska. Noben 
drug ne pride v poštev!«

Bolgar Ormandjev se je sprva zdržal 
vsake izjave. Ko ga je Indijec Varga 
vprašal, kakšno je njegovo mnenje in 
kdo bo v finalu, je kratko odgovoril: 
♦Prepričan sem. da bosta Madžarska in 
Bolgarija.«

Bolj iz vljudnosti kot iz prepričanja 
pa je zaključil ta razgovor vodja turških 
nogometašev Molnar: »Napovedovati je 
nehvaležno. Toda, če danes ugibamo kdo 
Je boljši, ne dajem nikomur prednosti. 
Žoga je okrogla, pa tudi vročina lahko 
napravi svoje. Ali se morda nihče od

vas ne spomni domačinov Italijanov. Oni' 
igrajo pred svojim občinstvom in kadar 
gre za medaljo, takrat italijanski gledalci 
ne štedijo z glasovi in rokami.«

Prisrčno prijateljstvo 
med Bostonom in

Milkbom Smghom
PONEDELJEK, 29. avgusta. V dopol

danskih urah so ameriški košarkarji do
dobra »premlatili« Madžare. Takšnih ve
likanov zlepa ni videti na športnih igri
ščih. Od vseh so še najboljši trije črnci, 
visoki čez 2 metra in njihov skok pod 
košem je zanesljiv uspeh. Verjetno so 
mnogi prvič videli kako so ameriški 
velikani žogo kar polagali v koš. Zgodilo 
se je, da Madžari nekaj minut žoge sploh 
niso videli. To je ameriška košarka!

Po kosilu so mnogi olimpijci iz vseh 
kontinentov poiskali senco, kjer pa se 
tudi niso ohladili. Med temi ni bilo težko 
opaziti znanega ameriškega skakalca v 
daljino Bostona, ki si je hladil roke in 
noge pod močnim curkom vode. Pri tem 
opravku ga je potrepljal po rami Indi
jec Milkhka Singh, znani atlet in favorit 
v teku na 400 metrov.

»Ti je vroče?«
— Presenečeno se je ozrl vanj in dejal: 

»Mar tebi ni?«
»Ne! Pravkar sem prišel iz Acque Ace- 

tose, kjer sem treniral sprint. Sicer je 
res, da je lilo iz mene, toda prevroče 
ni bilo.« Oba sta se prisrčno nasmejala 
in prijateljsko objela.

Filmske zvezde 
do Via Veneta

TOREK, 30. avgusta. Med mnogimi 
obiskovalci olimpijskega mesta so tudi 
številni filmski igralci, ker reklama 
hlasta za senzacijami, so tudi oni v 
ospredju splošne pozornosti. Po polnoči 
se zberejo na znani Vii Veneto in se iz
postavljajo fotografskim in filmskim ka
meram. Reklama čez vse!

Pred kavarnami in razkošnimi hoteli 
sedijo te dni v krogu svojcev, prijateljev 
in znancev Elizabeth TayIor, Michele

Morgan, Toni Curtis, Joan Collins, Gina 
Lollobrigida, Sophia Loren in še mnogi 
italijanski igralci svetovnega slovesa* 
Zlobni jeziki ne mirujejo. Okrog Eliza
beth Taylor in njenega moža Eddie Fi' 
sherja so že spletli cele avanture. Naj
več se sučejo okrog plavolaske Franco
zinje Michele Morganove. Začudeno s« 
ozirajo vanjo in jo prebadajo z cčmb 
češ, le kako se more sprehajati v pisa
nih oblekah, ko ji je vendar komaj pred 
pol letom umrl mož Henry Vidal? Lol’°' 
brigida je po vrnitvi iz Kanade, ob po
gledu na svojo vilo ob Vii Appii zaihtela? 
»O mia časa! O mia časa!«

Bolgarski košarkarji so zapustili Rim* 
Ne bo težko uganiti, zakaj. Izpadli so 
iz nadaljnjega tekmovanja. Tekmeci za 
boljša mesta, če ne celo za bron, so 
razočarali sebe in tiste, ki so stavili vs® 
upe vanje. O odhodu Bolgarov so mnogo 
šušljali. Medtem ko je tehnično vodstvo 
zatrjevalo, da je večina bolgarskih ko
šarkarjev študentov in mora na študijsko 
priprave v domovino, so drugi namigo
vali, da jih bodo doma prav gotovo po* 
slali na kakšno neprijetno potovanje..*

Žična pregrada med 
tekmovalci in 
tekmovalkami

SREDA, 31. avgusta. Obisk v olimpijski 
vasi. Ob pregradi, ki loči moške od 
žensk, si briše pot znana sovjetska atle
tinja Ponomareva. Večletne vaje so J* 
zarisale ostre poteze. Je visoke rasti* 
temnih las in dostopna za razgovor.

»Ali bo zlata medalja vaša?«
— Pridno sem trenirala in disk je po* 

letel večkrat dlje kot sem želela. Seveda 
v olimpijski areni mimo drugega odloča' 
ta tudi razpoloženje in sreča. Upam 
najbolje, je brez pomislekov odgovsr* 
jala.

»Kaj pa vaše nasprotnice?«
— Da, teh je nekaj, vendar nimaJP' 

prevelikega strahu pred njimi...
Na drugi strani pregrade je stal nje*1 

sorojak Mihajlov. Mreža je tako gost« 
pletena, da si nista mogla seči v rok«* 
Dogovorila sta se, da bosta popoldn« 
skupaj krenila na trening blizu olimpii' 
ske vasi. Tja jima nisem sledil...

»In še vase o lem sporu?«
— Zdi se mi, da se prepirata za oslovo 

senco. Po mojem bi bilo najlepše, da bi 
tokrat oba premagal, nato pa je vrnil 
v Ameriko in čimpreje končal študij.

Pa še nekaj. Veselje v jugoslovanskem 
taboru. Ob zid smo potisnili še franco
ske košarkarje. Vsi strokovnjaki in naše 
vodstvo že računajo, da smo med osmi
mi najboljšimi v svetu in tako prejeli 
tudi legitimacijo za direktne nastope — 
v Tokiu. K našim košarkarjem prihajajo 
mnogi tuji novinarji na razgovor . • .

• r- ■:

Piše Marjan Lipar Indijci sc največji mojstri hokeja na travi



Kaplje s »STADIO del NUOIO«
Američani so se ,,prebudili ' # Med Jugoslovani samo Per»i»6 • Jugoslovanski frenerji 
obtožujejo drug drugega • Farrell po operaciji v vodi # Kar ne reši trener, rešuje zdravnik

V iStadiu del; Nuotof, kjer je bdo 
Več kot teden dni vrvenje oseh naj
boljših plavalcev na svetu, so danes 
'■/■sprli vrata. Vrvenje se je preselilo 
na sosednji atletski stadion. Vtisi, ki 
smo jih nabrali na tem mogočnem 
stadionu, so tako močni, da jih je 
še težko urediti in izluščiti tisto, kar 
nas je najbolj impresUmiralo. V na
šem sprehodu po bazenu smo največ 
pozornosti posvetili Američanom, saj 
so le-ti bili že pred olimpiado in tudi 
na sami olimpiadi najoečje presene

čenje plavalnega dela iger. Z jugoslo
vanskimi plavalci smo bili razočara
ni, saj je edinole Verišič do neke me
re zadovoljil s svojim prvim rezulta
tom v predtekmovanju Morda bo 
šele temeljitejša analiza po povratku 
domov pokazala vzroke neuspeha 
naših plavalcev, kajti ne bi bilo prav, 
da bi šli molče preko teh neuspehov, 
saj nam bo konstruktivna kritika 
lahko samo pomagala pri nadaljnjem 
napredku našega plavanja.

V jugoslovanskem taboru
RAZOČARANJE

Naši plavalci so odhajali v Rim 
brez večjih pričakovanj na plasma 
v zaključnih borbah. Vedeli smo, da 
v izredno močni svetovni konkuren
ci naši tekmovalci ne bodo mogli 
doseči kdo ve kako dober plasma, 
vendar smo sedaj, ko delamo bilan
co naših plavalnih uspehov, nekoli
ko razočarani. Medtem ko so skoraj 
vsi plavalci na olimpijskih igrah 
dosezali svoje rekordne rezultate, so 
naši komaj dosezali svoj povpreček, 
ali pa plavali daleč pod svojimi obi
čajnimi rezultati. Naših 7 plavalcev 
(nastopila sta tudi Radonjič in Ar- 
neri. ki pa sta bila le vvaterpolista 
in ker lahko vsaka država prijavi 
samo 11 vvaterpolistov, so jih noši

Zadovoljivi — Rogušič, Dorčič, 
Jager. Rogušič je z rezultatom 4:39.5 
na 400 m prosto bil naš najboljši 
tekmovalec (ko to poročamo, še ne 
vemo n jegovega plasmana na 1500 m 
prosto, kjer lahko od njega sicer 
največ pričakujemo), njegov čas pa 
je za 4 sekunde slabši od rekorda, 
vendar je bil ta postavljen v mor
ski vodi. tako da nekako odgovarja 
rezultatu, ki ga je dosegel v Rimu. 
Jager je bil na jbol jši član naše šta
fete 4 X 200 m in je z rezultatom 
2:10.0 potrdil, da je edini izpolnil 
pričakovano normo za našo štafeto. 
Uidi na 400 m je Jager z rezulta
tom 4:41.4 dosege! svoj življenjski 
rezultat. Dorčič se je menda v le-.

sta bila člana naše' »mnogo obeta
joče« štafete. Z rezultati 2:14.4 in 
2:15.6 sta plavala daleč pod svojo 
normo (2:10.0), ki sta se ji vsaj tes
no približala 12:10.8 in 2:11.0) na iz
birnem tekmovanju v Trbovljah.

Seveda se vsi vprašujemo, kje so 
vzroki, da so naši plavalci tako sla
bo končali svoj nastdp na rimskih 
igrah. Nekateri krive zopet našo 
staro napako, češ da sb bile norme 
za odhod na igre preostre in da so 
plavalci izčrpali vse svoje sile že 
pred igrami v borbi, da bi dosegli 
te norme. Drugi zopet menijo, da 
je za to kriv naš zvezni trener Se- 
njanovič, ki je vse do zadnjih dni 
ostro forsiral trening, tako da so 
tekmovalci preutrujeni. On sam pa 
trdi prav nasprotno, češ, da na pri
mer Kocmur zadnjih 5 dni sploh ni 
resno treniral. Škanata. trener Pe- 
rišiča, se zopet izgovarja za slab 
rezultat v polfinalu na nedeljski 
izlet naših plavalcev v Ostio, kjer 
so ves dan preživeli na kopanju, 
medtem ko je Perišiča drugi dan 

.čakala odločilna tekma v polfinalu. 
Trener Rogušiča Tudor zopet trdi, 
da svojega varovanca ni videl že 
14 dni, kajti v olimpijsko vas sme 
vstopiti le oficielni trener, to pa je 
Senjanovič. Tudor pravi, da je Ro- 
gušič mlad in neizkušen tekmovalec 
in da bi mu samo on lahko dajal 
pravilne nasvete pred startom in 
seveda tudi za časa treninga na 
olimpijskih igrali.

Anita Lonsbroiiglt |e na veliko presenečenje vseh strokovnjakov osvojila zla(o medaljo v plavanju na
'2(10 m prsno

prijavili med plavalce in tako sta 
morala nastopiti tudi onadva v pla
valnih tekmah ter nam napravila še 
nekoliko več sramote), lahko raz
vrstimo v 3 skupine:

Dobri — Perišič, ki se je v pred
tekmovanjih z rezultatom 2:41.1 na 
200 m prsno uvrstil v polfinale. Nje
gov rezultat iz predtekmovanj je za 
R2 sekunde boljši od državnega re
korda. V polfinalu je nekoliko po
kvaril ta dober vtis iz predtekmo
vanja. vendar mu kljub temu lahko 
Prisodimo oceno dobro.

tošnji sezoni kar »aboniral« na re
zultate 1:06.0 na 100 m hrbtno. Se
veda s tem časom ni mogel tipati na 
kaj več. saj je bilo treba plavati 
za polfinale že blizu okrog I 03.0.

Slabi. — -Kocmur Brinovec. Kiče- 
vič. Kocmur, ki je letos vso sezono 
dosežni rezultate okoli 57.0 do 57.5. 
je v Riniti dosegel svoj nnjslabši 
lejtošnp rezultat. S svojimi običajni
mi časi bi se z lahkoto uvrstil v 
polfinale, tako pa je moral s časom 
58.8 samo še s tribun gledati polfi
nalne tekme. Kjeevie in Brinovec

Avstralski plavalec Devitt, katerem n so sodniki v zadnjem trenutku 
prisodili čeprav so films ke kamere in časomet ilci pokazali

drugače

je Jeli znašel v bazenu bolnišnice, 
kjer je pod strokovnim vodstvom 
celotnega zdravniškega kolegijnmn 
izvajal prve vaje v vodi Mnenja 
so bila deljena, toda oficialna zdrav
niška poročila so nekako opraviče
vala to početje pod parolo: »V vojni 
smo delali še mnogo težje in nevar
nejše medicinske !hi-'■ ’ -

Teden dni po operaciji se je Jeff 
pojavil na startu v Detroitu. Zdrav-

Vroče, vroče, vroče... Nordijski te kili o vitici niti v vodi ne vzdržijo
brez svojih klobukov

Težko je sedaj v kopici teh očit
kov in izgovorov ugotoviti kje so 
pravi vzroki za ta neuspeh. Gotovo 
je, da smo na tem velikem tekmo
vanju lahko videli, da nismo dorasli 
najboljšim na svetu in da bo treba 
mnogo resnejšega in irdega dela ta
ko pri trenerjih kot pri samih tek- 
movalcih, če bomo hoteli vsaj neko
liko dohiteti najboljše na svetu.

JEFF FARRELL
športni in zdrav

niški fenomen
Jeff Farrell »nekronani kralj« 

šprinterjev je še vedno središče po
zornosti v Rimu. Na treningu je 
preplaval 106 m prosto v času 53,9, 
kar je za 7 desetink boljše od sve
tovnega rekorda. Toda Farrell ni 
v središču pozornosti samo z,a- 
radi tega, ker ga neuradno progla
šajo za najhitrejšega plavalca na 
svetu, temveč tudi zaradi njegovega 
nastopa na izbirnem tekmovanju za 
sestavo ameriške ekipe, kjer je na
stopil 7 dni po operaciji slepiča. V 
Riniti smo zvedeli nekaj podrobno
sti o tem dogodku, ki je vzbudil v 
ZDA senzacijo v športnih in medi- 
cinskib krogih.

Jeff je teden dni pred izbirnim 
tekmovanjem dobil hude napade 
slepega črevesa in operacija je bila 
neizbežna. Toda zdravniki, trener ju 
on sam so poizkusili neka j nemogo
čega. Že drugi dan po operaciji se

niki so ga okoli pasu močno pove
zali in pri štartu je »bočil na levi 
bok, kajti rana še ni bila zaceljena. 
Rezultat v prvem teku 53,6. Na 100 
metrov prosto sicer ni uspel, toda 
na 200 m prosto se je z rezultatom 
2:04,6 uvrstil v štafeto. Danes je 
njegovo zdravstveno stanje popol
noma v redu in morda je ameriške
mu vodstvu žal, da se je tako stro
go držalo konservativnih odločitev, 
da ga niso postavili v ekipo za 100 m 
prosto, kajti tako bi svojo žetev zla
tih medalj lahko povečali še za eno.

Ingrid Kramer je osvojila 2 zlati 
medalji v skokih v vodo

Ali so io res
ZVEZDE?

• Ameriški plavalci so s svojim 
skromnim ponašanjem na olimpijskih 
igrah poželi največ simpatij. Toda v 
pogovoru okoli ameriškega plavalne
ga tabora smo zvedeli, da ameri
ški plavanli rekorder ji ki so o veliki 
večini študentje niso samo plavalcu 
Kljub temu, da sicer dobivajo razne 
štipendije, si marsikateri služi denar 
kot natakar o študentski menzi ali 
pomivalec posode v študentski kuhi
nji. Tudi trditve, da so dobri šport
niki samo »reklamni objekft vsake 
univerze ne drže povsem. Študij je 
vedno na prvem mestu, in na neka
terih univerzah so celo opravljeni 
izpiti pogoj za nastop na univerzitet
nem prvenstvu

'iCbbfANA ULkLILAi

■ Zapisal sem, da med olimpijski
mi finalisti nisem našel nič neobičaj
nega. da rekorderji niso plavalci z 
nekimi nedosegljivimi fiziološkimi po
sebnostmi. Med vsemi pa me je naj
bolj impresionirala mala Kanadčan
ka Stemart, za katero pa v resnici 
lahko trdimo »čudežna deklica*, kaj
ti njene rasti ne moremo oskladiti z 
njenimi odličnimi rezultati. Ta mala 
12-lelna deklica je tako drobna (po 
telesni kanstituciji močno spominja 
na našo pionirsko rekorderko Trlrti- 
kovo iz Trbovelj), da je bila popol
noma neznatna v družbi z močnimi 
dekleti Fraserjeoo, von Sallzo in 
drugimi. In ta mala deklica, ki je v 
finalu zasedla sicer 8. most o in ki 
plava na 100 m prosto /.04.2. ?<? naj
hitrejša plavalka na svetu V finalni 
borbi je na 50 m obračala prva, pred 
rekorderko Fraserjeoo. njen trener pa 
trdi, da je 50 m že preplavala v času 
27,8, To je fenomen, ki mi je po vseh 
fizioloških principih ostal nerazjas
njen.



Odred SE PRIPRAVLJA
ODREDOVI NOGOMETAŠI NA 10-DNEVNIH 

PRIPRAVAH V VELENJU
Po zelo dobri igri Od reda v tek

mi s Hajdukom so muogi, ki hodijo 
gledat tekme zvezne lige v Ljublja
ni, postali precej optimistično raz
položeni. Vse bolj pogosto slišimo 
mnoge želje in pripombe, češ. da bo 
ljubljanski liga* starta) v letošnjem 
prvenstvu z večjim uspehom kot 
lani. Morda bo temu res tako, mor
da tudi ne — res pa je, da so Od- 
redovi nogometaši na treningib zelo 
marljivi in da se z vsemi močmi 
pripravljajo na začetek jesenske 
sezone.

Te dni so se ljubljanski rdeče- 
beli zbrali na skupnem treningu v 
Velenju pod vodstvom obeh trener
jev Hočevarja in Fajona, trenirajo 
vsak dan po dvakrat. Glavni cilj 
treninga je, da bi si nogometaši na
brali dovolj kondicije, ki je v tež
kih tekmah v II. zvezni li^i zelo 
pomembna, včasih celo odločujoča.

Mnogi prijatelji tega kluba so se
veda najbolj radovedni, s katerimi 
igralci bo Odred nastopil v novi se
zoni. Slišali smo že vrsto vprašanj 
ter seveda tudi celo vrsto ugibanj 
o tem. kdo bo okrepil ljubljansko 
enajsterico in kdo jo bo zapustil, 
vendar je bilo v vsem tem kaj ma
lo resnice. Največ težav imajo tre
nerji prav gotovo z obrambo. Za 
sedaj je v klubu en sam vratar, 
vendar so nam sporočili, da se bo 
v NK Odred vrnil tudi Mozetič, ki 
bo te dni zapustil JLA. Nič dosti 
bolje ni z branilci. Še posebno ne
prijetna je vest, da je Eltrin zara
di poškodbe na nogi na specialnem 
pregledu v Ljubljani in se ne more 
udeleževati treningov v Velenju. Za

da v ljubljanskem klubu ue bomo 
videli znanih imen. Zanesljivo je, 
da bo ta barve Odreda nastopal 
Kitic, ki je bil do «e<iaj čliiu osije
škega Proleterja, vendar bo imel 
pravico nastopa šele čez dva mese
ca. Tehnično vodstvu Odreda pre
izkuša tudi nogometaša Kuzmiča, ki 
je igral v vzhodni skupini 11. zvez
ne lige, njegovo ocene pa so se gi
bale med ? in 10, kar pomeni, da je 
bil po ocenah novinarjev eden naj
boljših igralcev v vzhodni skupini 
II. lige. Igra zvezo, vendar njegov 
prihod v Ljubljano še ni dokončno 
zagotovljen. Mimo teh igralcev, ki 
smo jih našteli,Odred preizkuša še 
nekaj nogometašev, vendar še ni 
dokončne odločitve, če bodo res 
okrepili klub.

Do pričetka prvenstva bodo nogo
metaši Odreda odigrali še nekaj 
prijateljskih tekem (z Ilirijo in 
Krimom), sicer pa bodo posvetili 
kar največ poeoraostf pokalnim 
tekmam, saj so si postavili cilj, da 
bodo skušali v tem priljubljenem 
tekmovanju doseči čim več. Danes se je pričela odbojkarska sezona Foto: Dušan Škerlep

Slovenski lignši
PRED PRIČETKOM

KAKO SE PRIPRAVLJAJO PRI TRBOVELJSKEM 
RUDARJU IN V NOVI GORICI?

Precej kandidatov za prvo mesta
Bo rac močno oslabljen — Borba za prvo odvijala vseRa.kor med Partizanom is 
mesto še bolj zanimiva kakor lani. Bjelovarja, Crveno zvezdo, Zagrebom ni

Rokometaši v zvezni rokometni ligi so Borcem. Nekateri računajo, da bo 
prejšnjo nedeljo začeli s tekmovanjem, v to konkurenco vskočil še ndvo^ječeni 
V meški in ženski ligi na-stopa po 10 liga£ Dinamo iz Pančeva! 
moštev. V moški: Zagreb, Bosna, Parti- V ženski ligi, kjer letos nasitopa 10
zan. Crvena zvezda, Mlada Bosna, Du- ekip, sta Lokomotiva iz Zagreba in BSK 
feočica, Borac, Rabotnički, Partizan (Beo- nedvomno ekipi, ki se bosta potegovali 
grad), Dinamo (Pančevo), v ženski: Spar- za prvo mesto. Čeprav igralke , Spar talca,
tak, Dokomo-tiva (Zgb), Trešnjevka, Gra- lanskoletne prvakinje, v letošnji sezoni

du niso mogli zagotoviti, da bo El- .Gorica* OMateJTaL, fe^jmovi. ftar“t sute te«!
^J1 JahKO treniral m nastopal V kluba in izvedeli, da se v Trbovljah in Okrepitev skorajda ni, ie Besednjak je
zacetkn prvenstva. V ec ali manj Novi Gorici prav dobro zavedajo, da je prišel od NK Adria iz Mirna. Precej go
cirži, da bo Odred v novi sezoni na- prvenstvo že pred durmi. vore tudi o tem, da eden najboljših mesto njiju pa bosta nastopala v moštvu

dva mlada igralca. V prvenstvenih tek-

Dvakratni državni prvak Borac iz Ba- <>SVO|lle prvo mesto 7' 2 ,<>ikama 
nja Luke letos ne bo več nastopal v tako
močni postavi kakor pretekli leti. Iz . . . . , ..
kluba sta odšla mg. Civič in Rodin, na- verJetno let<* ne *>° ponovda.

uspeh pripisujejo predvsem sreči, ki se

sTopal Z igralci ki smo Jih Videli v Trbovljah je trening ligaškega mo- 1^ralcev Nove Gorice Kuzmin ne bo več v»vc m«*uai v prvenscvenm čes
na tekmi proti Hajduku. Kaže, da štva prevzel Mirko Krasnik, ki obenem nastopal in tudi na treningih ga je le mah bodo poleg teh dveh novih igral- 
bo v moštvo vskočil mladi Jašovec, skrbi še za B moštvo in tudi za obe reciko videti. Njegovo odsotnost bodo v cev nastopali tudi nekateri drugi igralci, 
ki bo igral na mestu levega krila mladinski enajsterici. Popolnoma jasru> Gorici najbrž precej^ čutili. Za ko- ki jih še ne poznamo. Zato v letošnjem
namesto Viranta. Morda bomo tu in j®* da Je trener preobremenjen in nec naj povemo še tole, da v Novi Go-
tam videli na tem mestu tudi Miti- m<M'e sv»jega <iela opravljati tako kot bi fici razpravljajo O združitvi nogometnih
ča, ki pa lahko igra tudi krilca. ga bilo treba. K Rudarju bi moral nam

reč priti znani nogometaš Krsfculovič iz zel° razUčua- 
In novi igralci? Precej je že bilo Splita, ki naj bi treniral ligaško moštvo, 

govora o tem, da se je Odredu po- Vendar je svoj prihod nenadoma odpove- 
nudilo precej bolj in manj znanih <ial in v Trbovljah enostavno nLso našli 
nogometašev, vendar za sedai kaže, drugega iKh(Kla» kot da so Krasniku zab-

upali vso skrb za vsa moštva.

prvenstvu strokovnjaki rokometne igre 
ne dajejo več absolutne prednosti za

klubov, čeprav so mnenja za sedaj še osvojitev prvega mesta Banjalučanom.
Borba za osvojitev prvih treh mest se bo

| vite rg in

XIII. lefne športne igre 
grafičarjev Slovenije

Pretekli teden so bile v Kranju letošnje grafiCtte igre, katerih se je 
udeležilo rekordno število, sa je nastopilo blizu 50® tekmovalcev. Tekmo
vanje je bilo pod pokroviteljstvom predsednika 0LO Kranj tov. Vinka 
Hafnerja. Letos so tekmovali v naslednjih disciplinah; nogomet, odbojka, 
namizni tenis, plavanje, atletika, streljanje in šah.

š
Med Temzo in Ljubljanico

Rudar bo nastopal v letošnjem prven
stvu s približno istimi igralci kot lani.
Imeli bodo le novega vratarja, saj se je 
iz JLA vrnil Zagorc Ivan, kar bo ver
jetno nekoliko ublažilo pomanjkanje
igralcev s številko 1 na hrbtu. Nastopali 
bodo torej: vratarja Zagorc in Krajšek, 
obramba :Kravogel, Kristov, Lenič, Perc,
Lamovšek, Sori, Zibert, Knez, Mrežar,

B^tnifcJ13«*11;-- 0pr.es?li'lci “aik' Knava, Kot lani tako so tudi letos poželi naj- tiici. Med ženskami je bila najboljša 
t ret« btd o . iJl ‘n - “ ■. b0 več uspeha Mariborčani, saj so bili sko- £na.na atletinja Lubejeva iz Maribora,
i , D Sa5!” enaJst<M:lco raJ v vseh panogah najboljši in so tako ki je zmagala v vseh treh ženskih disci-
se nekaj igralcev iz B moštva m iz mla- v končni razvrstitvi zasedli prvo mesto, plinah. v
dinske enajsterice. Nogometaši Rudarja Dobro se je uveljavila tudi ekipa Mla- 
tremrajo sedaj dvakrat na teden, disci- dinske knjige iz Ljubljane, saj je bila 
pRna in udeležba pa je zadovoljiva. lani šele četrta. Letošnje igre so bile 

Pri Rudarju niso najbolj optimistično hkrati tudi izbirne tekme za 
razpoloženi, ^ vendar upajo, da bodo z grafične reprezentance, ki se bo srečala 
as, mmi močmi častno zastopali nogomet meseca septembra v Ljubljani z ustrez- 
v revirski dolini.

GLUKOZO,
,C'VITAMIN. 
KOFFEIN
DOBI SE V VSAKI LEKARNI 
BREZ RECEPTA H

F
LJUBLJAMA-i-

Drobiž petih krogov
V italijanski plavalni ekipi ne t»o

•KRANJ

Pri nogometaših Nove Gorice tudi ni 
kakšnih posebnih novic, saj bomo sli
šali predvsem stara imena. Prav tako kot 
v Trbovljah, imajo budi v Novi Gorici, 
precejšnje težave s trenerjem. Glinšek 
je namreč zapustit klub, na njegovo me
sto pa sta prišla domačina Kogiot in

aTtSuvs,
klubov. Po regati na Bledu, Ljubljani, 30). Troboj poteka vsako leto ’v eni iz-
Izoli, Novem mestu, Beogradu, Berlinu, med teh pokrajin, v Celovcu 1958 leta 

še^sko prvenstvo v Cnd^‘ oUm- vT^pa^soTaSl drt-
piada v Rimu iii 
Ljubljani.

j eše-nsfka regata go mesto za Julijsko Benečijo. Regata 
v Trstu je bila odlično organizirana, 

Veslaško republiško prvenstvo v Izoli predstavniki vseh treh dežel pa so bili
mnenja, naj se troboj tudi v bodoče na-

plinaii. V ekipni razvrstitvi pa *je bila 
prva Mariborska tiskarna,

11 moških ekip v odbojki se jč merilo
s-u kFiur v savskem logu. Prvo mesto je osvojila . ’ .‘"T*-"'* ““
sestavo T . . . . , - c , - stopil biv. evropski rekorder Paolo Pucci,ekipa Ljudske pravice, ki je v finalni

igri odpravila Mladinsko knjigo s 3:0.
V borbi za S. in 4 mesto pa je Celjski 
tisk premagal Gorenjski tisk s 3:0. V 
ženski konkurenci pa je med ? ekipami 
zmagala ekipa Mladinske knjige.

V streljanju je med moškimi nastopilo 
14 moštev, medtem ko jih je v ženski 
konkurenci nastopilo 7. Pri obeh so bili

ki je še vedno pod zdravniškim nadzor
stvom zaradi močne slabokrvnosti.

Japonci so prispeli v Rim s 109 tekmo
valci in 46 članskim spremstvom. To je 
njihova druga največja ekipa na o4«r»- 
piadah Leta 1936 v Berlinu so sodelovali 
z 247 udeleženci. \

V bližini Patazzo delto Šport bodo od
prli posebno bavarsko gostišče z vsemi

prvi Mariborčani, prav tako pa so drugo specialitetami te dežele, 
m tretje mesto zasedli tekmovalci iz Vatikan Je dal svoji duhovščini dovo- 
Kartonažne tovarne oziroma Pomurske- Ijenje, da lahko gledajo tekmovanja na

olimpijskih igrah. Le tekmam v boksu;ga tiska
V plavanju so tekmovali le moški in 

sicer ria progah 56 m prsno in 50 m pro
sto ter v štafeti 30 X 50 m prosto Tu so 
imeli največ uspeha tekmovalci Dela.

V kegljanju so bile zelo razburljive 
igre, prav tako tudi v nogometu. V šahu 
pa je prvo mesto pripadlo Mariborski 
tiskarni.

rokoborbi in plavanju ne smejo priso
stvovati.

je pokazalo, da se povprečni nivo

Rezultati: namizni tenis — moški, fi
nale, Ljudska pravica : Mariborska ti
skarna 5:4, ženske: finale Mladinska
knjiga : Delo 3:1. Vrstni red: moški — 
1. Ljudska pravica, 2. Mariborska tiskar
na, 3. Ljudska pravica, ženske: 1. Mla
dinska knjiga, 2. Delo; atletika — moški:

„ --------- - —..jucicm na (/ujmi ie- —■—*-»» **»v®.v*k* sHjuAsujrvazije tja- v 1 ... . . . . ■ . • 100 m 1. Lenarčič (Biasnikova tiskarna)
gatah, kažejo naši veslači napredek, varslke pomeniilo zametek mednarodnega maiai H-5, 1500 m Lebar (Pomurski tisk) 4:36.8,

slarnja v Sloveniji močno dviga, ter da daljuje. Predstavnik;! Koroške pa so se 
teži k izenačitvi moči posameznih klu- zavzeli tudi za sodelovanje Bavarske, 
bov. Posebno sta napredovala Bled in Ker te regate predstavljajo edino med- 
Krka iz Novega mesta. Kakor na doma- narodno mladinsko veslaško srečanje v 
čih tekmovanjih, tako tudi na tujih re- Evropi, bo morda prav sodelovanje Sa

no reprezentanco tekmovalcev . iz papir
ne industrije.

V namiznem tenisu je nastopilo med 
moškimi ekipami 19 moštev. Tudi letos 
je prvo mesto osvojila Ljudska pravica,

veslaškega šampionaita.Tako so naši veslači Arga iz Izole v 
osmercu (prvi razred) v Berlinu med 
močno konkurenco veslačev iz Vzhodne 
Nemčije, Češke, Poljske in Madžarske 
osvojili četrto mesto, v četvercu pa peto
izmed šestih nastopajočih ekip. Navzlic -T" _ „
temu, da niso zasedli prva mesta, je 1“a. ^^di ohmpaade tudi nekak olim 
njihov uspeh zadovoljiv, zlasti če rtpo-

Na olimpiadi brez žensk
Letošnji ženski šampionat v Londonu 
na zaradi olimplade tudi nekak olim

pijski karakter, ženske veslaške ekipe

magala Mariborsko tiskamo. V ženski 
konkurenci pa je bila prva Mladinska 
knjiga.

Zelo zanimive so bile tekme v a-He.

števamo, da so veslali v tujih čolnih,'ki Zato^se^e^že-k^"^^^0 rl'ast<>P't=-
so prirejeni za številnejše in krajše za- - - ■ -J - k ietverec Arga še toliko 
veslajo. Naša tehnika je drugačna — v 
dolgih za veslaj ih. v čem je ,razlika? Vi
lice za vesla so montirane precej više, 
tirnice, po katerih teče sedež, pa so

bolj prizadeval v svojih pripravah,' ki 
so potekale na Bledu.

Tudi na naj večji svetovni veslaški pri
reditvi v tem letu — na olimpiadi v

tudi 
dofoUi 
valovito progo.

dolge 55 cm, za razliko od naših dolžine Ri,mU' k0*10 nastopili slovenski veslači. 
72 em. Poleg tega so imeli veslači Arga Vsei'ki)lk<*r 3e zanimivo dejstvo, da od 16 
‘ pri žrebanju proge smolo saj 9o vesla,r‘evi ki bodo zastopali Jugoslavijo, 

. šesto, to je zunanjo' in najbolj kar 5 'res,a:aev iKhaia iz vrat slovenskih
klubov (4 iz Ljubljane, 1 iz Maribora).

Za zaključek razgibane veslaške sezone 
pa bomo letos videli naše najboljše 
čolne 25, septembra v Ljubljani, Ta dan 
bo na Ljubljanici jesenska veslaška re
gata, ki jo organizirata Veslaški Muh 

Po zamisli Veslaške zveze Slovenije se Savica in Ljubljansko brodarsko ctruštvo 
Vsako leto sestanejo veslači iz Julijske Pomen te regate je predvsem prapagan- 
Benečije, Koroške in Slovenije. Srebrni d6*1 lrl turističen ter predstavlja zaklju

ček veslaške sezone.
Jernej Šušteršič

Prehodni pokal — 
še vedno v naših rokah

prehodni pokal, ki ga je za ta troboj 
darovala VZS je po treh srečanjih še

višina Godina (Mariborsika tiskarna) 165, 
daljina Lenarčič 654, troskok Lenarčič 
11.95, krogla Polutnik (Celjski tisk; 12.31, 
disk Polutnik 32.87, kopje Debeljak (Celj. 
tisk) 47.47, ekipno Celjski tisk, 2. Mari
borska tiskarna, 3. Mladinska knjiga, 
ženske: 60 m Lubej (Mariborska tiskarna) 
8 2, daljina Lubej 4.80, krogla 8.71, ekip- 
;ho. Mariborska tiskarna, 2 Celjski tisk, 
3. Pomurski tisk. odbojka: moški: Ljud
ska pravica : Mladinska knjiga 3:0, Celj
ski tisk : Goreniski tisk 3:0. Vrstni red: 
Ljudska pravica. Mladinska knjiga, Celj
ski tisk. ženske: Mladinska knjiga : Kar- 
tonažna tov. 3:0, Delo : Celjski tisk 3:1. 
Vrstni red: Mlad knj.. Kar tona žira tov-. 
Delo, streljanje, moški: 1. Mariborska 
tiskarna, 2 Kartonažna tovarna, 3. Po
murski tisk. ženske: Mariborska tiskar
na, Kartonažna tovarna. 3. Pomurski

V veliki Palazzo delto Šport so instali
rane najmodernejše klimatske naprave. 
V največji vročini, ki bo vladala te, dni 
v Rimu bodo boksarji in rokoborci na
stopali v tej palači v svežem in prijet
nem zraku. . #

Kot na vseh dosedanjih olimpijadah 
imajo tudi v Rimu težave z različnimi 
kuhinjami, ki jih zahtevajo tekmovalci. 
Indijci so pripeljali seboj dva specialna 

tisk, plavanje: moški 50 m prsno Mraz kuharja, da bo pripravljal tekmovalcem 
(Delo) 39 9, 50 m prosto Škofič (Lj. prav) domače specialitete. Tudi Japonci imajp 
30.0, štafeta 3 X 50 m prosto Delo 1:48.2, v svoji ekipi nepogrešljivega kuharja, 
ekipno Delo, Kartonažna tovarna. Ljud- V tiskovnem urada, dela 150 telefonistk* 
ska pravica, šah: Mariborska tiskarna, od katerih vsaka obvlada vsaj po dva
Mladimska knjiga. Triglavska tiskar, a, tuja jezika.
kegljanje: moški — Gorenjski tksk 378, Švedske turiste, ki bodo prispeli v Rim
Kartonažna tovarna 375, Ljudska pravica bo vodil legendarni švedski tekač m časa
357 IfeA. .......... ‘druge svetovne vojne Cunder Hagg.



Tri skrivnosti Američanov: 
mladost - zdravnik - trening

zactoiji vojni so bili ameriški pla
šči v tolikšni prednosti, pred vsemi 

itmi nacijami, da j ib je ta sniperlor- 
nekolilko uspavala. V Melbournu se 
je to maščevalo. Dobili »o krepko 

Bijo od Avstralcev in šele takrat so 
dedi, da jim visok standard in boljši 

Soji niso dovolj za prestiž na šport- 
podju najboljših plavalnih velesil.

Pričela so štiri leta intenzivnih priprav, 
r^prav na odločilni dvoboj z Avstralijo. 
Njihovo intenzivno delo je uspelo. V Ri- 
jjj*1 smo spraševali za vzroke njihovega 

nenadnega vzpona. Odgovor je bil 
preprost. Trener Kaiser nam je pripo- 
^doval taikode:

»Prva naša odločitev je bila v tem, 
*** pomaknemo mejo pričetka resnega

Končno menim, da je tudi način tre
ninga v veliki meri pripomogel k več
jim uspehom naših tekmovalcev. Moč je 
glavni element za uspeh plavalca. Naši 
tekmovalci vadijo dnevno po eno uro z 
utežmi ter eno uro specialne gimnastike 
pole<g rednega plavalnega treninga v ba
zenu. Vsak prosti čas izkoristijo plavalci 
za trening. Dijaki in študentje trenirajo 
pred in po šoli, v času počitnic pa tudi 
trikrat dnevno.

Torej kot vidite ne gre tu za nobene 
čudežne športnike, za nobene fiziološke 
fenomene, temveč le za intenzivno ter 
znanstveno delo trenerjev in vseh o-sta- 
lih, ki sodelujejo v procesu treninga ter 
v resnem pojmovanju športa pra samih 
tekmovalcih.«

OBRAD SRETENOVIČ ,, 
DO ČETRTFINALA

■ Boksarji Jakovljevič, Paunovič 
i« Kelava so bili izločeni iz nadalj
njih tekmovanj že po prvih kolih. 
Edino Ohra<j Sretenovič, tekmova
lec težke katefforije si je po zmagi 
nad Ircem Cašeyem utrl pot v 11. 
kolo. Tudi tu je dobro boksal, pre
magal Argentinca Corlettija in se 
uvrstil v četrtfinale. Tu ga je čaka
la borba z Beckerjem (J. A.). V pr
vih minutah prve runde je Jugoslo
van začel odlično. Že smo videli

akf ameriške atletike pri kosilu v olimpijski restavraciji. Z leve na 
n« lahko spoznamo Johna Thomasa, Iro Davisa, Charlesa Dumasa, 

Anfhony Wattsona in Ralpha Bostona

njegovo zmago, ko je nenadoma 
Afričan izkoristil trenutno zmedo 
Sretenoviča in ga z močnim apper- 
catom poslal na tla. S tem porazom 
si je naš tekmovalec zaprl pot v 

‘nadaljnja tekmovanja.

NAJBOLJŠI SABLJAČI RUSI
■ Med sabljači, ki so tekmovali 

na olimpiadi, so si največ zmag pri
borili ruski tekmovalci. Posebno je 
zablestel Viktor Ždanovič v floretu. 
Premagal je vse svoje nasprotnike, 
zabeležil 6 zmag in tako osvojil 
zlato medaljo. Srebrno in bronasto 
kolajno sta osvojila Sisikin (SZ) in 
Axelrund (ZDA). V tej disciplini 
nismo imeli svojega zastopnika. 
Naš Vasin je tekmoval z mečem in 
sabljo in izpadel že v ožjem tekmo
vanju. Jeftimijadesova,.ki je nasto
pala s floretom, je v ožjem tekmo
vanju v baražu zabeležila tri zma
ge, medtem ko je zmagovalka v tej 
skupini (5 tekmovalk) Bortiljeva 
(Niz) imela 4 zmage. Ker so tudi 
ostale tri tekmovalke imele isto šte
vilo zmag, po 3 — so nastopile še 
enkrat. V tem tekmovanju je Jefti- 
mijadeseva zabeležila premalo 
zmag, da bi se lahko uvrstila v višji 
razred. Zlato medaljo si je v tej 
disciplini zasluženo osvojila Schmid
tova (Nem), srebrno Rostova (SZ), 
bronasto pa Vikol (Rom).

KDO PRIČAKUJE MEDALJE V ZADNJEM DELU 
LETOŠNJIH OLIMPIJSKIH IGER? — POGLED V 

LISTO SVETOVNIH IN OLIMPIJSKIH 
REKORDERJEV

Olimpijske Igre v Rimu se bližajo svojemu zaključku. Zadnji te-den 
bo spored prav gotovo najbolj zanimiv in zato objavljamo glavne favo
rite v nekaterih zanimivih tekmovalnih panogah, prelistali pa smo tudi 
spisek svetovnih rekorderjev in olimpijskih zmagovalcev, ki vam ga po
sredujemo v skrajšani obliki.

« športom še na zgodnejša 
***«. Za<to ee ne čudite našim rekorder- 
tah, zla®ti med dekleti, ki imajo 13, 14 
^ 15 let. Vsi ti tekmovalci imajo za 

že vsaj 4 do 5 let intenzivnega 
kot ga imajo starejši tekmo- 

v*dej. Meja ko se pri nas začno otroci 
^no pečati s športom je okoli 8—10 let.

Ce bi želel nadaljevati s posebnostmi, 
so korenito spremenile način našega 

je izredno tesno sodelovanje z zdrav- 
bJJtj. Vsak klub ima svojega zdravnika 
^ vsak trener najtesneje sodeluje z 
pravnikom. Zdravnik-fiziolog je po na- 
****! mišljenju danes nepogrešljiv sestav
ki del aparata, kd obdeluje nekega tek
movalca. Pri nas se dogaja tako, da ti
stega tekmovalca, ki je v svojem na
vedku zaostal, Id ne more več izboljšati 
^ojth rezultatov »odda« trener zdravni- 

ki- mora ugotoviti, kaj - je vzrok 
Ignacije in mu temu primerno tudi 
°dr ediiti način na-daljnjega treninga. 
Zdravnik je tudi tisti, ki odreja način 
prehrane tekmovalca. Prav prehrana je 
^ mojem mišljenju zelo važen sestav- 
m del celotnega procesa oblikovanja ne- 
J^ga tekmovalca. Ce gledate obroke pre
dane naših tekmovalcev, potem boste 
^deli, <*a poleg običajnih jedil zauži
lo ge vsaj trd do Štiri tablete, ki vse- 
^.)o razne vitamine, glukozo in slične 
^aparate.

Ali bo kaj novih rekonliv?

MEDALJE 
so osvojili
Sovjetska zveza 17, 7, 11, ZDA 

11, 10, Nemčija 7, 13, 5, Ita- 
3,4,3, Avstralija 4, 4, 3, Mad

žarska 3, 5, 2, Turčija 3, 0, 0, N®- 
Zelandija 2, 0, 1, Velika Bri- 

1, 2, 9, Romunija 1, 1, 3, 
®«lgarija 1, 1, 1, Danska 1, 0, I, 
^oljska i, 1, 3, japonska 0, 3, 1, 
®*Igija 0, 2, 1, Nizozemska 0, 1, 2, 
CSSR «, 1, 1, ZAR 0, 1, 0, Jugo- 
*l«vija 0, 1, 0, Francija 0, 1, 1, 
Brazilija 0, 0, 1, Avstrija #, 1, #, 
Antili tl, 1, 1, Iran 0, 0, 1, Mehika 

®, 1, Finska 0, 0, 1.

Mnogi strokovnjaki prerokujejo, da bo 
na letošnjih olimpijskih igrah prava toča 
novih svetovnih rekordov. Nekaj teh 
prerokovanj se je že izpolnilo — pred
vsem v plavanju, sedaj pa je na vrsti 
atletika, zato objavljamo svetovne re
korde v tej najbolj popularni športni 
panogi, mimo tega pa še zmagovalce iz 
Melbourna v veslanju, telovadbi, nogo
metu, waterpolu ter svetovne rekorde v 
dviganju uteži in streljanju:

Svetovni rekordi v atletiki — moški: 
100 m Hary (Nem) 10.0, 200 m Sime (ZDA) 
20.0, 400 m Jones (ZDA) 45.2, 800 m Moens 
(Belg) l:4i5.7, 1500 m Elliott (Avstralija) 
3:36.0, 5000 m Kuc (SZ) 13:35.0,, 10.000 m 
Kuc (SZ) 28:30.4 , 20 km hoja Paničkin 
(SZ) 1:27:38.6, 50 km hoja Vedjakov (SZ) 
4:03:52.2, 4X 100 m ZDA in Nemčija 39.6, 
4 X 400 m Jamaica 3:03.S, 110 m ovire
Lauer (Nem) 13.2, 400 m ovire Daviti
(ZDA) 49.2, 3000 m steeple Chromik (Polj) 
8:32.0, daljina Boston (ZDA) 8.21, troskofle 
Schmidt (Polj) 17.03, višina Thomas (ZDA) 
223 Cm, palica Gutowsiky (ZDA) 402 cm, 
krogla Nieder (ZDA) 20.06, kladivo Con- 
nolly 70.33, disk Piatkowski (Polj) 59.01, 
kopje Al-Cantello (ZDA) 86.04, deseteroboj 
Johnson (ZDA) 8683 točk, ženske 100 m 
St reki and (Avstral), Krepkina (SZ) 11.8, 
200 m Cuthber (Avstral 23.2, 800 m Li- 
senko (9Z) 2:04.3, 4 X 100 m Avstralija 
44.5, 80 m Birkemeyer (Nem; 10.5, dalji
na Claus (Nem) 6.40 cm, višina Balas 
(Rom) 1.84 cm, krogla T. Press (SZ) 17.78, 
disk Dumbadze (SZ) 57.04, kopje Ozolina 
(SZ) 59.55.

Svetovni rekordi v dviganju uteži: ban
tam Sovjetska zveza 345 kg, peresna Ber
ger (ZDA) 372.5 kg, lahka Eučajev (821) 
390 kg, srednja Kono (ZDA) 430 kg, sred.- 
njelahka Pljukfelder (SZ) 467.5 kg, med- 
njetežka Vorobjav (SZ) 470 kg, težka An- 
derson (ZDA) 632. 6 kg.

Svetovni rekordi v streljanju: hitrost
no streljanje e pištolo Kropetin (SZ) 886, 
pištola 50 m Jatasinski (SZ) 66«, malodtatt- 
breka puška leže 50 m Holup (Madž) 686, 
malokaj!ibrapca puška 50 m leže, srtode, 
kleče SUchriner (Nem) 1149, puška 300 no 
Puchel (ZDA 1147.

Olimpijske medalje iz Melbourna — 
Veelanje: enoeed Ivanov (SZ), MakenoJe 
(Avstralija), Ketfiy (ZD/, dvoeed Sovjet- 
dba »veea, ZDA, Avetrotlija, dvoeed s 
k imar jem ZDA, Nemčija, Sevjeteka zve
za, dvoeed brez krmarja ZDA, Sovjet- 
rika zveza, Avstrija, četverec t krmar
jem I tajit) a, Švedska, Finaka, Četverec 
brez komarja Kanada, Amerika, Franci
ja, oevneeee ZDA, Kanada, AvsftraHja.

Olimpijske medalje iz Melbourna v 
telovadbi: moški — drog Ono (Japonska), 
Titov (SZ), Takemoto (Jap), bradlja Cu- 
karin (SZ), Kubota (Jap), Ono (Jap), 
konj z ročaji Caklin (SZ), Ono (Jap), 
C okarin (SZ), krogi Azarjan (SZ), Mura- 
tov (SZ;, Takemoto (Jap), skok čez ko
nja Banz (Nem), Muratov (SZ), Titov 
(SZ), parter Muratov (SZ) Aihara (Jap), 
Thoresoon (Šved), Cukairin (SZ), mnogo
boj posamezniki Cukarin (SZ), Ono (Jap), 
Titov (SZ), mnogoboj ekipno — Sovjet
ska zveza, Japonska, Finska.

Olimpijske medalje iz Melbourna v 
nogometu: Sovjetska zveza, Jugoslavija, 
Bolgarija..

Hokej na travi: Indija., Pakistan, Nem
čija.

Wateipolo: Madžarska, Jugoslavija, SZ.

■ Ponedeljek, 5. septembra — Najbolj 
zanimiva tekmovanja bodo: telovadba, 
obvezne vaje za posameznike in moštva, 
jahanje, sabljanje, hokej na travi, četrt
finale, streljanje, rokoborba, boks — za
ključne borbe, nogomet — polfinale, ja
dranje, atletika — tekmovanja v desete
roboju, 110 m ovire — polfinale in finale, 
disk — finale, 200 m polfinale in finale, 
400 m polfinale.

Favoriti za medalje: atletika: disk
— ženske: Press, Ponomareva, Kuzneco-
va (vse SZ), Hausmann, Schuch (obe 
Nem), 200 m ženske: Rudbl.ph (ZDAj,
Cuthbert, Duggan, Fleming (vse Avstral), 
110 m ovire — moški: Calhoun, May, Jo
nes (vsi ZDA) Lauer (Nem), deseteroboj: 
Johnson, Mulkey (oba ZDA), Kutenko 
(SZ).

■ Torek — 6. septembra: jahanje, sab
ljanje, streljanje, rokoborba, nogomet — 
druga tekma polfinala, jadranje, telo
vadba — obvezne vaje za posameznike 
in moštva, atletika: disk — moški, tro
skok — kvalifikacij« in finale, 400 m fi
nale, 400 m moški — finale, 800 m žen
ske — predtekmovanje, 1500 m — finale, 
deseteroboj.

Favoriti za medalje: atletika —
troskok Schmidt (P«Jj), Charman (Island), 
Gorjajev, Kreer, Mihajlov (val SZ), 400 m 
Kerr (Jamadea), Kaulmann (Nem), Spen- 
ce, Day (oba J. Afrika), Yerman, Yong, 
Davis (vsa ZDA), 1500 m Elliott (Avstral), 
Varno« (Rom), Roezavdlgyi (Madž), Va
len lin (Nem).

■ Sreda — 7. septembra: jahanje, sab
ljanje, dviganje uteži — bantam, »tre- 
Ijaoije, hokej na travi — prva igra pol
finala, polfinale, košarka — tekma za 5. 
do 8. me«to. jadranje, telovadba — po
ljubne vaje moški posamezni in moštva, 
atletika: hoja 50km, palica — finale, disk 
moški — finale, 800 m ženske — finale, 
4 X 400 m moški — polfinale, 4 X 100 m 
moški — predtekmovanja, 4 X 100 m žen
ske — predtekmovanja, kopje — moški
— predtekmovanja.

Favoriti za medalje: palica Bragg, Mor
ris, Clark (vsi ZDA), disk moški Oerter, 
Babka, Cochran (vsi ZDA), Szenscenyi 
(Madž), 800 m ženske Donath (Nem), Ko
tova, Parljuk, Lyssienko (vse SZ), telo
vadba potsjaimeziiio — Cukarin, Cakldm 
(oba SZ), Ono (Jap), moštva: Rusija, Ja
ponska, Nemčija, Švica, ženske ekipno: 
Sovjetska zveza. Madžarska, CSR, Ro
munija,

■ Četrtek — 8. septembra: jahanje, 
sabljanje, streljanje, dviganje uteži — 
lahka in srednja kategorije, košarka — 
tekma za 1. do 4. meeto, telovadba po

ljubne vaje posamezno in ekipno, 
atletika :višina ženske — finale, 4 X 400 
metrov moški — finale, 10 000 m finale.

Favoriti za medalje: atletika —
višina, ženske: Balas (Rom), Dolja, Cen- 
čik (obe SZ), kopje moški — Cantello, 
Alley, Macquet (vsi Fr), 10.000 m Dre®- 
jačnikov, Bolotnikov, Artinjuk (vsi SZ), 
Grodotzki (Nem), Halberg (Nova. Zel.), 
4 X 100 m moški — ZDA, Nemčija, Fran
cija, 4 X 400 m ZDA, Nemčija, Velika 
Britanija, 4 X 100 m ženske — ZDA, Av
stralija, Nemčija.

■ Petek — 9. septembra: jahanje, sab
ljanje, dviganje uteži, hokej na travi, 
tekma za 1. in 3. mesto, košarka, tretja 
tekma za 5. do 8. mesto, nogomet, tek
ma za 3. mesto, telovadba — tekma žensk 
na orodjih,

Favoriti za medalje: hokej Indija, Pa
kistan, Nemčija, Velika Brfcianija, dvi
ganje uteži ZDA, Sovjetska zveza, Egipt, 
streljanje Italija, SZ Švedska, Kanada, 
Romunija, Nemčija.

■ Sobota — 10. septembra: sabljanje, 
streljanje, dviganje uteži, košarka — 3. 
in 4. igra za 1. do 4. mesto, nogomet — 
finale, telovadba moški posamezno na 
orodju, atletika: maraton,

Favoriti za medalje: maraton brez fa
vorita, košarka ZDA, SZ, Urugvaj, nogo
met: Madžarska, Jugoslavija, Poljska,

■ Nedelja — 11. septembra: jahanje, 
ob 17. uri zaključna svečanost,

Favoriti za medalje: jahanje, Nagrada 
narodov: Italija, Nemčija. ZDA.

povsod novi oUmpijski KekoxdC
Američani pred Avstralci v plavanju — Trije zmago
valci h Melbourna očuvali »zlato« — Japonci brez

zlate medalje
Plavanje je šport, ki v zadnjih letih prav gotovo najbolj napreduje, 

celo beij kot atletika. To nam prav potrjujejo rezultati olimpijskih iger, 
bajti v Melbournu smo se čudili neverjetnim olimpijskim rekordom zmago
valcev, Miri leta kasneje pa so vsi ti rekordi bili premagani in ponekod 
se Mnagovalec iz Melbourna ne bi uvrstil niti v finale. Ze pred zafetkoen 
olimpijskih Iger smo pisali, da so favorit številka 1 Američani. Rim je 
potrdil naia predvidevanja, kajti v strupnem so Amerifani osvojili • zlatih 
medalj, medtem ko so Avstralci bili samo petkrat na zmagovalnem odru. 
Zanimiva je tudi ta ugotovitev, da so Amerlfani pripeljali v Rim celo 
vrsto mladih, novih plavalcev, saj Je od starih .veteranov« bil v ameriški 
ekipi le Breen, medtem kc so Avstralci zmagovali v glavnem s svojimi 
starimi Imeni iz Melbourna, kot so Rose, Hewit, Tbeile in Fraser. Edini 
novi plavalec, ki v Melbournu Se ni starta!. Je bil John Konrade. Razofa- 
ranje so doživeli Japonci. Njihovi plavalci prsnega sloga ter dolgoprogaš 
Jamanska, so prihajali v Rim z upi na zlato medaljo. Toda nikomur se to 
»1 posrečilo In tako jim ostane samo Se upanje na Tokio, kjer naj bi 
v domačem okolju doživeli renesanso svojega plavanja.

NUDI t E : 

^StUvADNO ORODJE: 
a,*ka m težka atletika

ŠPORTNI REKVIZITI:

RUSKO KEGLJIŠČE je zel« primerno 
za otredJea igrišča, tateer-jenja, domove 
oddiha in podjetja, kor ne potrebuje 
veliko prostora. Sestavljeno je la eev" 
ne ne konstrukcije z visečo kroglo 
ter' osmimi peglji s kraljem v • sre
dini.

Pravila igre: igralec stoji na doto
čen!-deski, kroglo z roko potisne na 
desno stran stoječih kegljev tako, da 
krogla ruši postavljene keglje od za
daj). Igralec meče kroglo trikrat. Me
ne: višino Je 575 em.

V predtofeife na 100 m prosto »ta bili 
kandidaiiki za prvo mesto le dve plavalki* 
Avstralka Dsvvn Fras« in Američanka 
ven Ealtza. Druga je namreč v predtek
movanju izboljšala olimpijski rekord s 
čaščen 1:M,0 in resno ogroeila zlato me
dalje svetovni rekorderki. Toda v finalu 
je Davvn pokesala svojo superiornost in 
zmagala • celo dolžino prednosti v no
vem olimpijskem rekordu.

1. Fr ase r (A) 1:M,2 (nov olimpijski re- 
.kerd), z. Ven Salte* (ZDA) 1 2. Ste
vard (Angl) 4. Wood (ZDA) 1:M,2,
I, Bnjnegel (Madžarska) (. Terp.fr*
(Ntzeeemska) 1:04,3.

Metuljček je že nekaj let domena Ame
ričanov. Nitd Evropejci nili Avstralci in 
Japonet ne morejo ogroziti njihovega 
primata v tej disciplini. Pri ženskah so 
Američani upal« na dvojno zmago. Toda 
takoj po obratu, ko sta vodili ob« Ame
ričanki, je WGodova nenadoma zaostala 
in se prijela za progo. Sodniki so ji sicer 
»kočMI na pomoč, toda le-ts ni bila po
trebna, kajti Wocdova je požrla nekoliko 
preveč vede in zato ni mogla več nada
ljevati s plavanjem. Srebrno medaljo je 
cevojila Nleoeemka Heemskerlk v novem 
evropskem rekordu.

I. Schiller (ZDA) lik),: (nov olimpijski 
rekord), 2. Heemserk (Niz) l;M,4 (nov 
evropski rekord), 3. Andrew (Avstralija) 
1:12,2, 4. Watt (Anglija) 1:13,3, «. VoorbIJ 
(Nla) 1:13,3, «. Beloveckaja (SZ) 1:13,3.

Presenečenje premega sloga med in^i- 
ShimJ at> MJI brca dtvomjg Ajnoričani. Vse 
odslej Amerikemed v iem stotgU lueo do

segali nobenih posebnih reeultatov in so 
bili daleč za evropskimi ali japonskim 
povprečjem. Muljrken pa J« S« v pred
tekmovanjih dosegel odlični resuliat 
2:M,e in tako opoaeril, da ja resen favo
rit za zlato medaljo. Japonci so se mo
rali aadeaveljtit same s drugim mestom, 
#« bolj p« so razočaral] Nemci, hi so 
ostali tu brez medalje. Naš Perilič J« v 
predtekmovanju dosegel odličen reauHat 
2:«I,1, v pol finalu pa Jo plaval mnogo 
slabše in zasedel šele essno mesto s časom 
2:44.2

I. Mulliken (ZDA) 2)27.4 (v potilBaiu 
2:37.2, nov elimpijski rekord), 2. Osaki 
(Jap) 1:3«.», 3. Meneesides (Niz) 2:3».7, 
4. Hennlnger (Nemčija) 2:4S.l, i. Lazaarl 
(Italija) 2:4«.l, c. Gathereole (Avstralija) 
2:44.2.

Ze predtekmovanja so na 4čf‘ jri prosto 
za močtke dala slutiti, d® bo borba *« 
prvo mesto v finalu zelo ogorčena in 
da je za zlato medalj© kar pet povsem 
enakovTedniih kandidatov. — Američan 
Sommens, ki je v predtekih s časom 
4:18.2 dosegel nov olimpijski rekord, v 
finalu ni mogel eevojiii več kot peto 
mesto. Avstralec Roec je ponovil svoj 
uspeh k! Melbourna, le da je bil tokrat 
sflr.oaaj za deset sekund hitrejši. Naša 
plavalca Ropočič wr Jeger sta bila z re
zultati 4:38.5 in 4:40.4, izločena v pred- 
teikij).

J. Rose (Avstralija) 4U8.3 (nev olimpij
ski rekord), 2. Jamanaka (Jap) 4:21.4, 
4 Konrad« (Avstralija) 4:21.6, 4. Black 
{Anglija) 4:25.4 (nov evropski rekord),

S. Sommers (ZDA) 4:22.6, 6. MeLachlan 
(Južna Afrika) 4:26.3.

Zopet zmaga starega olimpijskega zma
govalca iz Melbourna, Avstralca Theila, 
čeprav sta bila na lOO m hrbtno favorita 
Američana. Ta večer je bil v znamenju 
dvojne avstralske zmage in zmagoslavja 
starih prvakov. Dorčič je v drugem pred- 
teku zasedel šesto mesto s časom 1:06«.

1. Theiie (Avstralija) 1:61.9, 2. McKin- 
ney (ZDA) 1:62,1, 3. Bennett (ZDA)
4. Ghristophe (Francija) 1:63.2, 5. Barhier 
(SZ 1:63.5, 6. Vtagner (Nemčija) 1:03.5.

V prediekih na 4 X 166 m mešane za 
meške so Američani postavili nov sve
tovni rekord c čaeom 4-:68.2. Teda v fi
nalu so nastopili s popolnoma novim 
mštvem in tokrat izboljšali svoj prav
kar postavljeni svetovni rekord skoraj 
za 3 sekunde, Tu so pokazali Američani 
svojo silno premoč v plavanju. Jugo
slovani so v predtekih sicer s časom 
4:26.5 dosegli nov nacionalni rekord, 
toda to je bilo mnogo premalo za vstop 
v finale.

1. ZDA (Mc Kinnej, Hait, Larson, Far- 
rell) 4:65.4 (nov olimpijski In svetovni 
rekord), 2. Avstralija 4:11.6, 3. Japonska 
4112.2, 4. Kanada 4:16.6, 5. KZ 4:16,1, 6. Ita
lija 4)17.2.

Kar ni uspele V" 
deeegSa n« 40« ir
olimpijski reke- 
njo svetovne 
ki je ostala c: 
največji uspeh 
Tu ja Evropa o»-

sjaltzi na IM m, je 
medalj« in nov 
ra nad nekda- 

Konradseve, 
-dalje, se bHi 

e Američanke, 
.ar dva medalji.

eno ze švedske, drugo pa za Nteoeemak©.
1. \»u Salte« (ZDA) 4:16.4 (B«v atom- 

pijvfcl rekord), 2. Cederguist (švedska) 
4163.6, 2. Lagerfcerg (Niz) 4:36.6, 4. Kon
rade (Avstralija) 4167.3, I. Fraser (Avstra
lija) 4:56.5, 4. Rae (AngHJa) 4:56.7.

Gigantska bc-itoe treh štafet n« 4 X 260 
metrov prosto, je dvignila ves stadion. 
Od štartnega strela pa do zadnjih za v ve
ljaj ev pred ciljem so ec plavalci ZDA, 
Japonske in Avstralije, zagrizeno borili 
za medalj«. Vse ostale štafete *o st* 
v ozadje. Vse tri prve plasirane štafe 
pa so plavale boljše, od obstojj 
korda. Jugoslovani smo v pr 
nju sicer res plavali boljše od rekjjfl 
8:48.8, toda zopet premalo za veto® 
finale.

{NfidaJjevanje na 8. strani)
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Dvojsc brez krmarja - mnMn Žirovnik pred Sehorm
Po pripravah na Bledu, kjer so 

veslači, olimpijski kandidati, nabi
rali moči za olimpijsko borbe, smo 
napravli račun in si ogledali mož
nosti naših veslačev za tekmovanje 
na jezeru Albano. Double-scoulu 
smo pripisovali veliko prednost 
pred ostalimi čolni in smo resno 
upali, če ne že glasno, pa vsaj po
tihoma, da bo osvojil eno od ko- 

i.Iajn, Toda., (naga pričakovanja se 
: niso uresničila. Samo dvojec brez 
.krmarja, čoln zagrebške Mladosti, 
•T katerem veslata Anton Ivanko
vič in Nikola Capin, se je uvrstil 
med finaliste. Naš čoln je na tej 
regati, v finalu, začel izvrstno. Po 
.500 m je bil tretji. Toda po 1000 
metrih se je vrstni red čolnov iz- 
premenil. Jugoslovana sta bila že 
na četrtem mestu. V nadaljevanju 
V vožnji proti cilju sta Čupin in 
iVaiikovic vse bolj zastajala in 
končno ..ostala na šestem mestu. V 
tej disciplini so zmagali Finci pred 
Avstrijci in SZ.

Vlasič-Lovec v double-scoulu sta 
v izločilnih tehmah zasedla tretje 
mesto. Zato sta nastopila še enkrat' 
v repesažu, kjer bi morala priti na 
cilj prva, če bi se hotela uvrstiti 
v nadaljnja tekmovanja. Tudi to
krat sta bila tretja in‘sta tako iz
padla iz nadaljn je konkurence, 'i o 
je brez dvoma neuspeli za ta dva 
veslača, saj so prod njima čolni, 
za katere še zdaleč nismo mislili, 
da jima lahko resno ogrožajo vsaj 
tretje mesto.

Četverec s krmarjem je v elimi- 
nacijskem tekmovanju prišel na 
cilj šele četrti. V repesažni regati 
bi se moral uvrstiti na prvo mesto 
in s tem potrditi svojo vrednost m 
sposobnost za tekmovanje v polfi
nalu, Na cilj so prišli šele tretji m 
so tako tudi oni izpadli. Veslač v 
tern čolnu inž. Pinior nam te pi;iv 
pred tem tekmovanjem poslal :z 
olimpijskega mesta pismo, v kate
rem pravi med drugim takole: 
»Imamo malo upanja, da sc bomo 
uvrstili v nadaljnja tekmovanja. \se 
preveč nas zdeluje vročina, katere 
nismo vajeni. V dueli, ko smo tre
nirali na Bledu —, žal ni bilo son
ca in se tako nismo mogli prilago
diti tej nenadni spremembi tempe
rature.«:

Med veslači so prav gotovo naj- 
b:;‘ j zadovoljni Nemci. Odvzeli so 
primat Amerika ti ceru in to pot 
osvojili kar tri zlate medalje. Prvi 
so bili v četvercu s krmarjem, v 
dvojcu s krmariem ter v osmercu.

V četvercu s krmarjem so že 
prvih IDO m dokazali, da na tej re
gati nimajo pravega nasprotnika. 
Vodstvo so od metra do metra ve
čali in prišli na cilj daleč pred 
Francozi in Italijani. V skiffu so 
bili na startu med drugimi tudi tri
je veliki veslači Ivanov (SZ), Hill, 
(Nem) in Kočerka (P). Rus Ivanov 
je že od cilja močno potegnil in si 
zagotovil prvo mesto pred Hillom 
in Kočerko. Edino zlato medaljo za 
ZDA pa si je osvojila posadka če
tverca brez krmarja.

na ZLATO ZA RUSA KAPITONOVA - TUDI OSTALI JUGOSLOVANI
ODLIČNI

V strahoviti vročini Se . je odvi
jala zadnja kolesarska borba naj
boljših amaterjev. Na 179 km dolgi 
asfaltni poti so se še zadnjič spo
prijeli kolesarji v borbi za posa
meznike. Na startu se je zbralo 
okrog- 150 tekmovalcev, med njimi 
Rusi, Italijani, Nemci, Belgijci, Ni
zozemci,. skratka vse velesile. V tej 
tako močni konkurenci je nastopi
la tudi Jugoslavija v sestavi: Ži

rovnik, Valčič, Levačič in Bajc. 
Najprej so dirkači vozili strnjeno, 
žgoče sonce pa je kmalu razred
čilo njihove vrste. Najboljši so za
čeli forsirati tempo in stopnjevati 
hitro-st. Vrsta kolesarjev se je raz
tegnila. Zanimivo je, da peklenske
ga tempa Rusa Kapitonova nista 
mogla vzdržati niti večkratni sve
tovni prvak Nemec Schur in letoš
nji amaterski prvak iz Leipziga 
Eckstein.

Do cilja je bilo še nekaj desetin 
kilometrov. Kapitonov je je zadnji
mi močmi pritiskal na pedala in 
pobegnil nadležnemu zasledovalcu 
Italijanu Trapeju. V manjši razda
lji sta sledila Kapitonova in Tra

peju Belgijec Van der Bergen E* 
Rus Melikov. Žirovnik je imel d®' 
volj moči — kar je si»m kasnej* 
povedal — da bi sledil Kapitonoviti 
toda bal se je. da bi tik pred cilje® 
opešal. V zaključnem finišu je bjj; 
Ka,pitonov najboljši, zato je tud} 
prejel zlato medaljo. Tako je Rn' 
som le uspelo vsaj v eni izmed št*j 
vilnih kolesarskih disciplin iztrgat* 
zlato <uedaljo Italijanom, ki so sb, 
cer v vseli ostalh kolesarskih na.'1 
stopili pobrali zlate medalje, ž*’] 
rovnik je v sprintu osvojil 8. mest« 
in s tem dosegel največji uspeh * 
zgodovini našega kolesarskega 
športa, Levačič in Valčič sta se zve-1 
stila od 12. do 41. mesta v skupint 
kjer sta bila tud j Schur in E ek" 
stein. Zadovoljuje tudi Bajčev rev 
zultat — 62. mesto — saj smo pred 
dirko napovedovali, da bo za vs« 
Jugoslovane najlepši uspeli, če s« 
bodo uvrstili med zlato sredino. 1° 
to je dosegel Bajc.
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Športna nedelja

Japonci se najbolj navdušujejo nnd mlečnimi izdelki, sploh 
bova edina pijača mleko

Rezultati zvezne rokometne lige 

Moški:

Partizan (Bjelovar) : Bosna 
18:t8 (tt:(l)

Dubočica (Leskovae) : Borac 
25:21 (12:15)

Rabotnieki : Zagreb 29:19 (9:9)

Ženske:

Lokomotiva : Slnvonka li:7 
Trešnjevka : Graličar 4:4 (1:2) 
Lokomotiva : Slavija 11:1 (6:0)

Rezultati
zvezne odbojkarske lige

Moški:

Maribor : Lokomotiva 3:0 
(15:8, 15:9, 15:4)

Republiška košarkarska liga
Rudar : Slovan 57:59 (26:32)

Trbovlje, 4. sept. Včeraj zvečer 
je Slovau s težavo premagal Ru
darja, ki se je ves čas požrtvovalno 
upiral enakovrednemu nasprotniku-

Rudar: Viri 15, Poličnik 4, Oto- 
pat tl, Tavzelj 14, Velkovrh 
Ščurk 9.

Slovan: Peterman 1, Pesek 12.
Koz jek 7, Kral jič 4, Marčec 22, Pust 
1, Peterka 12.

Ženske II. liga:
Rudar : Proletarec 39:28 (15:8) 

Mladinci:

Rudar : Proletarec 50:38 (29:23)

ŠE NEKAJ OLIMPIJSKEGA DROBIŽA
Na oišmpijdkem hipodromu zta kolesar

jenje. .je italijanski tekmovalec Sante 
Gardoni dosegel nov svetovni rekord na 
1000 m za kolesarie-amalerje v časa.! 1:07.5.

Španski novinarji pišejo, d?, je njihov 
kolesar Federico Bahamontes, lanski 
zmagovalec Tour de France končal s 
svojo športno kariero. Bahamontes je 
namreč na letošnjem Touru že po drugi 
etapi odstopil.

redoma nastopil na olimpijskih igrah. 
Cia ud; us je bil v zmagovitem olimpij
skem moštvu na olimpijskih igrah v Lon
donu, Helsinkih in v Melbournu. Letos 
pa bo v Rimu kot kapetan svojega mo
štva verjetno že četrtič sprejel zlato me
daljo

Italijanski metalec krogle Silvano Me- 
coni Je na manjšem mitingu v Schiu 
vrgel kroglo 13.82 m daleč, s čemer je za 
34 cm izboljšal državni rekord.

imeli pri tem še vedno prednost auto- 
mobili, ki bodo prevažati tekmovalce in 
službeno osebje. Da pa bi se izognili še 
večji zmedi na rimskih ulicah, so v času 
od 10. avgusta, do 11. septembra razpustili 
vse avtošole. Tudi hitrost vožnje po Rimu 
za časa iger omejili, da bi preprečili ne
sreče. Po glavni olimpijski cesti, ki veže 
oba glavna športna centra na jugu in 
severu je naj večja dovoljena hitrost vož
nje le 40km/li.

Željezničar : Partizan 3:0 
(brez borbe)

Branik : Ljubljana 3:0 
(15:12, 15:8, 15:7)

Jugoslavija : Mladost 3:2 
(8:15, 15:13, 13:15, 15:12, 15:12)

Ženske:

Poštar : Olimpija 3:0 
(brez borbe)

Rokomet:

Rudar : Brežice 30:14 (13:7)

Odbojka — republiška liga: 
Fužinar : Vuzenica 3:0
Nogomet — pionirji:

Fužinar : Mežica 4:1 (1:1) 
Fužinar B : Korotan 2:2 (2:1)

Košarka:

Slovan : Kovinar 17:6

20-letni sin svetovne rekorderke v metu 
diska Nine Bumbadze, Jurij Djačkov je 
na tekmovanju v Er v snu dosegel v de
seteroboju rezultat 6300 točk. Strokov
njaki mu obetajo ša velike uspehe v tej 
disciplini.

Poročajo, da si bo Floyd Patterson, 
svetovni prvak v boksu za časa .svoje 
evropsfke turneje ogledal tudi olimpij
ske igre v Rimu.

Indijski igralec hokeja na travi Leslie 
Claudius bo letos v Rimu že četrtič zapo-

Promet so le rešili
Pred letom dni je pri organizatorjih 

iger zavladat preplah, ko se je nekdo 
spomnil, da še niso uredili vprašanja 
prometa- za časa iger, ki se bo po mne
nju strokovnjakov podvojil. S prizade
vanjem so vsaj delno rešili ta »gordijski 
vozel«, tako da je v bližini 600 m od glav
nih stadionov uredili parkirne prostore 
za okrog 40.000 osebnih avtomobilov ter 
za okrog 1090 avtobusov. Seveda bodo

panod nwi oiimpiiski rekordi
(Nadaljevanje s 7. strani)

l, ZDA (Harrison, Bllck, Troy, Farrejl) 
tilkt (nov olimpijski in svetovni rekord), 
L laponska 8:13.2, 3. Avstralija 8:13.8,
i, Anglija 8:28.1, S. Finska 8:28.7, 8. Sved-
flea 8:31,8,

Tr»y jo v metuljčku zopet pokazal 
(fvojo premoč, toda presenečenje je bil 
Avstralec Hay«sl ki je osvojil srebrno 
btedaljo.

1. Troy (ZDA) 2:12,8 (nov olimpijski in 
•vetovnl rekord), 2. Hayes (Avstralija) 
Ž114.8, S. Glllandert (ZDA) 2:13.1, 4. Den- 
aezlein (Italija) 2:18.0 (nov evropski re
kord), 3. JoSimuta (Jap) 2:13.3, «. Berrv
(Avstralija) 2:18.3.

Američanke so tudi v mešani štafeti 
podobno kot moSkl, zmagale z velikim 
tkaskolkom v novem svetovnem rekordu. 
Prva plavalka Burke je svoj hrbtni del 
preplavala v času noveg-a svetovnega re- 
Icorda z rezultatom 1:09.0.

1.. ZDA (Burke, Kempner, Schuler, 
Von Saltza) 4:41.1 (nov svetovni in oiun 
pijski rek)., 2, Avstralija 4:45.9, 3. Nem
čija 4:47.6, 4. Nizozemska 4:47.6, S. An- 
giija 4:47.6, 6. Madžarska 4:53.7.

Borba na plavalnem maratonu je bila 
nadvse zanimiva.; Vse do 1000 m je vodil 
Američan fireen. Potem je prevzel vod- 
&tivo svetovni rekorder Konrads. Toda 
16) nt pred ciljem ga je ostro napadel 
W egov pijijaik Bose. Toda Konrad« se je 
odločno uprl tenju napadu tn v sijaj
nem finišu osvojiliem finišu osvojil zlato medaljo.

1. Konrads (Avstral) 17:19.6 (nov olim
pijski rekord), 2. Rose (Avstr) 17:21.7, 
3. Breen (ZDA) 17:30.6, 4. Jam-anaka (Jap) 
17:34.7, 3. Katona (Madžarska) 17:43.7
(nov evropski rekord), 6. McLachian 
(Južna Afrika) 17:14.9.

Američanka Burke je podobno kot v 
mešani štafeti pokazala svojo premoč In 
z lahkoto osvojila zlato medaljo.

1. Burke (ZDA) 1:09.3 (nov olimpijski 
rekord), 2. Stevirard (Anglija) 1:16.8, 3. Ta 
naka (Jap) 1:11.4, 4. Ranvvell' (Juž. Afr) 
1:11.4, 5. Piancentini (Francija) 1:11.4,
6. Lewjg (Anglija) 1:11.8.

V štafeti 4 X 100 m prosto za ženske ja 
v prvih dveh predajah vodila Avstralija. 
Sele tretja Američanka Wood je pred
nost" Avstralk izenačila, von Saltza pa 
je v sijajnem finišu prehitela Avstralko 
in zmagala v času novega svetovnega 
rekorda.

1. ZDA (Spillane, Stobs, Wood, von 
Saltza 4:08.9 (nov olimpijski in svetovni 
rekrod), 2. Avstralija 4:11.3, 3. Nemčija 
4:19.7, 4, Madžarska 4:21.2, 5. Anglija
4:24.6, S. Švedska 4:25.1,

SKOKI

Moški — deaka 3 m: 1. Tobian (ZDA) 
170.00, 2. Hall (ZDA) 167.08, 3. Botella 
(Mexiko) 162.301, 4. Gaxiola (Mcxiko>
150.42, 5. Meissner (Kanada) 144.07, 6. Mari 
(Italija) 143197,

Stolp — 10 m: 1. Webster (ZDA) 165.56, 
2. Tobian (ZDA) 165.25, 3. Phelps (Angl) 
157.13, 4. Madrigal (Mexiko) 152.86, 5. Sper- 
ling (Nemč) 151.'83, 6. Galkin (BZ) 141.69.

Odh&d s ^ud&h. i s §
Ljubljana, L septembra. Skromno 

zasedeni stadion v Ljubljani je bil 
danes prizorišče pokalne tekme med 
Odredom in Rudarjem, ki jo lahko 
ocenimo za zelo slabo in nezanimi
vo. Odred je bil sicer v premoči, 
štirikrat je zadel vratnico, vendar 
je le z veliko težavo dosegel edini 
gol, ki pomeni uvrstitev v nasled
nje kolo pokalnega tekmovanja, ki 
bo že prihodnjo nedeljo. Zanimivo 
je, da je edini go) te tekme dose
gel Fltrin v 71. minuti. Fden iz
med igralcev Rudarja je bil v tej 
tekmi huje poškodovan in so ga 
morali prepeljati v bolnišnico.

Ljubljana : Trigflav 3:0
Ljubljana, 4. sept. Pred kakimi 500 gle

dalci je bila ha stadionu v Šibki pokalna 
nogometna tekma med: Ljubljano in Trigla
vom, ki gledalcem ni nudila kakega poseb
nega užitka. Bila je namreč precej mlačna, 
posebno Kranjčani so igrali neborbeno. Gole 
so dosegli v 38. min. J.uke/ič, v 40. Pirc in 
v 50. min. Majcen. Sodil je zvezni sodjiik 
Tavzes iz Ljubljane.

Lokomotiv« : Slovan 5:5 (4:0)
Ljubljana, 4. septembra. — Danes 

dopoldne je Slovan sprejel v goste 
zagrebško Lokomotivo, Po prvem 
polčasu, ko je Lokomotiva gospoda
rila na igrišču in dosegla 4 gole, je 
Slovan v nadaljevanju igral mnogo 
bolje in rezultat izenačit, kar po

meni, da so nogometaši Slovana so
lidno pripravljeni za novo prven
stveno sezono.

KajakašI do polfinala
Kaja kaši; Cerkov, Božiti in Radmanovič 

so upali, da se bodo uvrstili v finalno tek
movanje. Toda tudi drugi tekmovalci so se 
resno pripravljali za tekmovanje na jezeru 
Albano in so našim tekmovalcem prekrižali 
račune. Kcrčov v kajaku enosedu ter Rad
manovič in Božin v dvosedu so se sicer uvr
stili v polfinale, toda tu osvojili slaba mesta 
in bili tako izločeni iz tekmovanja. V kajaku 
enosedu si je Danec flansen priboril prvo 
mesto in zlato kolajno. V dvosedu, pa sta 
bila najboljša v finalu S veda Fredriksson in 
Sjedelius, Rri ženskah, ki so tekmovale na 
500 m dolgi progi, > je ruska tekmovalka v 
•kajaku enosedu Seredina še enkrat potrdila 
svoje sposobnosti in tudi na olimpiadi pre
pričljivo premagala vse svoje nasprotnice.

Prvo mladinsko prvenstvo 
Sloveni je v kotalkanju

Včeraj in danes je bilo na ko
talkališču v Športnem parku inž. 
Stanka Bloudka v Tivoliju iprvo 
mladinsko prvenstvo Slovenije v 
umetnem kotalkanju. V soboto po
poldne so nastopili mladinci in mla
dinke v obveznih likih.. Danes do
poldne pa so pokazali naši najboljši 
kotalkarji svoje sposobnosti v pro
stem kotalkanju. Žal se tega prven
stva, razen tekmovalcev Ljubljane

Odbojka:

Ženske - Jesenice : Kamnik 3!l 
(8:15, 15:tl, 15:11, 16:14)

Nogomet:
Vojvodina : Ferenczvaros

1:0 (1:0)
Avstrija : Sovj. zveza 3:1 (0:0

Republiška ženska koš. liga: 
Olimpija : Jesenice 63:63 (29:24) 
Maribor : Ljubljana 62:42 (27:t0)

I. moška liga: 

Branik : Medvode 60:54 (33:21) 
Maribor : Branik — preložen«)

Mladinska liga:
Olimpija I: Ljubljana 100:43 

(38:20)
Olimpija II : Zelena jama 

73:20 (32:7)
II. ženska liga: 

Slovan : Proletarec 48:35 (30:1®I

in Olimpije, niso udeležili tid 
drugi kotalkarji. Oba dneva s« .l 
okrog kotalkališča zbiralo prim1 
no 200 gledalcev, ki so z zanin* 
njem spremljali to prvo prvens* 
v kotalkanju. .

Izdaja riskovn! »vel .Polet« - °r 
uredniški odbor - Odgovorni acelit[jo 
Franček Mirtič - Rokopisov ne vrač« ^ 
— Tisk tiskarne .Toneta TomSIČ8' , 
Ljubljani - Uredništvo In uPra''ettj. 
Ljubljani. Cankarjeva 4 (pasaža Nebo ^ 
nlka) — Poštni predal »TI - Čekovni 
čun uprave 500-70113-84 — Telefoni: ur ^ 
nlštvo: 21-281 (ob nedeljah 20-t70, l71'


